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n SAYFA 7

n SAYFA 6

n İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı Bilal 
Erdoğan, Fuat Sezgin’in mirasını yaşatacak nitelikli bilim 
insanları yetiştirmeye devam ettiklerini söyledi. Vakfın 
toplantısında uluslararası akademik iş birlikleri ve özel-
likle Frankfurt’taki enstitüyle temas umutları gündeme 
geldi. Erdoğan ayrıca uluslararası yardım bütçelerindeki 
düşüşün mülteci çocukların eğitimini olumsuz etki-
lediğine dikkat çekti. KKTC Başbakanı Ünal Üstel ise 
Türkiye’nin son üç asrın en güçlü dönemini yaşadığını ifa-
de etti. Toplantıda faaliyet raporları görüşülürken, Mecit 
Çetinkaya yeniden başkan seçildi. n 10’DA

ARNAVUTKÖY’DEKI 
KARGOCU CINAYETINE

AK PARTI İSTANBUL İL 
BAŞKANLIĞI'NIN RAMAZAN 

ETKINLIKLERI BAŞLADI
TÜRKIYE İDEALININ 

GÖKYÜZÜNDEKI İMZASIYDI

GAZZE’DE YENI BIR 
GÜVENLIK MIMARISI 

FUAT SEZGIN’IN İZINDE 
AKADEMiK ATILIM

n TCG Anadolu’dan havalanan TB3, 
zorlu hava koşullarına rağmen saat-
lerce görev yaptı. Yaklaşık 1.700 kilo-
metrelik uçuş performansı platfor-
mun operasyonel kabiliyetini ortaya 
koydu. Tatbikat, insansız sistemlerle 
insanlı savaş uçaklarının birlikte görev 
yapabildiğini gösterdi. Uzmanlar bu 
senaryonun geleceğin harp konsepti-
ne işaret ettiğini belirtiyor. Türkiye’nin 

NATO içindeki askeri kapasitesi bu 
gösteriyle yeniden gündeme geldi. 
Avrupa’da yeni savunma mimarisi 
tartışmaları sürerken Ankara saha-
daki varlığını hissettirdi. Diplomatik 
söylemler askeri pratikle desteklen-
miş oldu. Baltık’taki uçuş, güvenlik 
tartışmalarına teknik değil stratejik 
bir mesaj olarak yorumlandı.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 10’DA
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n İstanbul 
Arnavutköy’de 26 
gündür kayıp olarak 
aranan ve ormanlık 
alanda cansız bedeni 
bulunan kargo dağı-
tıcısı Ahmet Şahin’in 
ölümüyle ilgili so-
ruşturma sürüyor. 
Emniyet’te cinayeti 
itiraf ettiği belirtilen 
bir kişi tutukla-
narak cezaevine 
gönderildi. n 3’TE

n AK Parti İstanbul İl Başkanlığı, Ra-
mazan ayının başlamasıyla il binasının 
önünde etkinlik alanı kurdu. Ramazan ayı 
boyunca çeşitli etkinliklerin ve eğlen-
celerin yapılacağı organizasyonun ilki 
önceki akşam gerçekleştirildi. n 10’DA

UNUTULANLARIN HATIRASINI UNUTULANLARIN HATIRASINI 

TOPRAK SAKLIYORTOPRAK SAKLIYOR
n n Kocaeli’de kimliği belirlenemeyen Kocaeli’de kimliği belirlenemeyen 
ya da yakını bulunmayan cenazeler, ya da yakını bulunmayan cenazeler, 
15 günlük yasal sürenin ardından 15 günlük yasal sürenin ardından 
tüm dini vecibeleri yerine getirilerek tüm dini vecibeleri yerine getirilerek 
toprağa veriliyor. Belediye ekipleri, toprağa veriliyor. Belediye ekipleri, 
kimsesizlere diğer cenazelerden kimsesizlere diğer cenazelerden 
farklı davranılmadığını, aksine daha farklı davranılmadığını, aksine daha 
fazla hassasiyet gösterildiğini fazla hassasiyet gösterildiğini 
belirtiyor. Mezar taşlarında isim belirtiyor. Mezar taşlarında isim 

yerine numara yer alsa da dijital arşiv yerine numara yer alsa da dijital arşiv 
sistemi yıllar sonra bile kimliklerin sistemi yıllar sonra bile kimliklerin 
tespit edilmesine imkân tanıyor. Gö-tespit edilmesine imkân tanıyor. Gö-
revlilerin hafızasında ise yalnız ölen revlilerin hafızasında ise yalnız ölen 
zengin bir adamdan gizli Müslüman zengin bir adamdan gizli Müslüman 
bir aktiviste kadar unutulmaz hayat bir aktiviste kadar unutulmaz hayat 
hikâyeleri var. Sessiz definler, geride hikâyeleri var. Sessiz definler, geride 
kalanlara insanlığın en sade ama en kalanlara insanlığın en sade ama en 
derin yüzünü hatırlatıyor.derin yüzünü hatırlatıyor.

BOĞAZ’DA 
ALARM

n  İstanbul’da atık suların Marmara 
Denizi’ndeki etkisine ilişkin daha 

önce gündeme gelen kirlilik ha-
berlerinin ardından bu kez İstanbul 

Boğazı’nda dikkat çeken görüntüler 
ortaya çıktı. Kandilli açıklarında 

kirlilik nedeniyle denizanası yoğun-
luğu oluştu. Havadan görüntülenen 
bölgede, su yüzeyini kaplayan yüz-

lerce denizanası ve beraberindeki 
atıklar dikkat çekti. n 7’DE

BÜTÇEYI KORUYACAK
ELEKTRIKLI ARAÇLARDA GECE ŞARJI 

n  Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu’nun (EPDK) Şarj Hizmeti 
Yönetmeliği’nde yaptığı değişik-
likle, elektrikli araç şarj pazarında 
fiyatlandırma sistemi daha esnek 

bir yapıya kavuşturuldu. Gece 
saatlerinde uygulanacak düşük 
tarifeli şarj modeli, elektrikli araç 
kullanıcılarına önemli maliyet 
avantajı sunacak. n 10’DA

NATO’nun Steadfast Dart-2026 tatbikatında 
Bayraktar TB3 ile Eurofighter savaş uçaklarının 
Baltık semalarındaki ortak uçuşu dikkat çekti.

ANKARA’NIN TEZi 
NATO SEMALARINDA

n Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, geçen hafta Avrupa’nın yeni sa-
vunma mimarisi arayışında Türkiye’nin 
dışlanamayacağını belirterek, Türk 
ordusunun NATO içindeki en büyük ve 

en etkin güçlerden biri olduğunu vur-
gulamıştı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Avrupa güvenliğinin Türkiye olmadan 
gerçekçi bir zemine oturamayacağını 
söylemişti.

TÜRKIYE’NIN MESAJLARI KARŞILIK BULUYOR

METRO ÇIKIŞINDA 

DEHŞET
n  Bağcılar'da 18 yaş altı bir grubun darbettiği 
çocuğu kurtarmak isteyen 27 yaşındaki genç, 
çıkan arbedede 6 yerinden bıçaklandı. Saldırının 
ardından aile tehdit mesajları aldıklarını söyledi. 
Olay, Güngören'de yaşanan Atlas cinayetini 
yeniden gündeme getirdi. İstanbul'da sayıları 
arttığı belirtilen genç sokak çeteleri ise mahal-
lelerde tedirginlik oluşturuyor. n 3’TE

TUTUKLAMA

KATIL, GECE 
LÜBNAN’A 
SALDIRDI
n  İsrail’in Lübnan’ın Bekaa Vadisi'nin doğusuna 
düzenlediği son hava saldırılarında 10 kişi haya-
tını kaybetti, 50’den fazla kişi yaralandı. n 6’DA

SAVAŞI İSRAIL SAVAŞI İSRAIL 

KAŞIYORKAŞIYOR
n n ABD medyası, Donald Trump yöneti-ABD medyası, Donald Trump yöneti-
minin, nükleer silah üretme ihtimalinin ta-minin, nükleer silah üretme ihtimalinin ta-
mamen ortadan kalkması şartıyla İran'ın mamen ortadan kalkması şartıyla İran'ın 
"sembolik" düzeyde bir nükleer zengin-"sembolik" düzeyde bir nükleer zengin-
leştirme kapasitesini elinde tutmasına leştirme kapasitesini elinde tutmasına 
izin verecek bir teklifi değerlendirmeye izin verecek bir teklifi değerlendirmeye 
açık olduğunu iddia etti. İsrail ise tansi-açık olduğunu iddia etti. İsrail ise tansi-
yonu yükseltmeye kararlı. Uluslararası yonu yükseltmeye kararlı. Uluslararası 
ajanslara bilgi sızdıran Tel Aviv yönetimi, ajanslara bilgi sızdıran Tel Aviv yönetimi, 

ABD ile birlikte İran’a olası bir ortak askeri ABD ile birlikte İran’a olası bir ortak askeri 
harekât için hazırlık yaptıklarını aktarıldı. harekât için hazırlık yaptıklarını aktarıldı. 
Adını açıklamayan iki İsrailli yetkili, ABD Adını açıklamayan iki İsrailli yetkili, ABD 
ve İran arasındaki görüş ayrılıklarının ve İran arasındaki görüş ayrılıklarının 
aşılamaz olduğuna dikkat çekerek, kısa aşılamaz olduğuna dikkat çekerek, kısa 
vadede bir askeri gerginlik yaşanma vadede bir askeri gerginlik yaşanma 
olasılığının yüksek olduğunu söyledi.olasılığının yüksek olduğunu söyledi.

ARNAVUTLUK’TA 
SOKAK SAVAŞI
n Arnavutluk'ta Başbakan Edi 
Rama hükümetini yolsuzluk-
la suçlayan binlerce gösterici 
başkent Tiran'daki Başbakanlık 
binasına molotofkokteyli ve havai 

fişeklerle saldırdı. Polis gösterici-
lere göz yaşartıcı gaz ile müda-
hale ederken, iki taraf arasında 2 
saat süren çatışmada sokaklar 
savaş alanına döndü.  n 6’DA 

n 7’DE

n TUBA DUMAN 
YILDIZBAKAN’IN HABERİ 6’DA
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Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu 

raporu yayımlandı
Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 
internet sitesinde, Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’nun raporu ya-
yımlandı. Raporda, "Milletin 
vicdanıyla, aklıyla ve irfanıyla 
yürüyen bu süreç, kalıcı sonuç 
üreterek; kardeşlik, birlik ve bü-
tünleşme temelli bir vatandaş-
lık anlayışıyla güçlendiğinde, 
‘Türkiye Modeli’nin en kıymetli 
kazanımı olan iç huzur, sağlam 
zeminler üzerinde yükselecek-
tir" denildi.

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu’nun 18 Şubat 
2026 tarihinde gerçekleştirdiği 
21’inci toplantısında yapılan oyla-
mada, nitelikli çoğunlukla kabul 
edilen komisyon raporu, TBMM’nin 
internet sitesinde yayımlandı.

Yayımlanan raporun takdimini 
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş 
kaleme aldı. TBMM Başkanı Kurtul-
muş, "Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu çalışmala-
rı Türkiye Büyük Millet Meclisinin 
temsil gücü ve demokratik meşrui-
yeti içerisinde yürütülen, toplumsal 
barışın, birliğin ve milli dayanışma-
nın güçlendirilmesine yönelik tarihi 
sorumluluğun bir yansımasıdır, 
ifadesidir. Halkımızın uzun yıllar 
boyunca ağır bedeller ödeyerek karşı 
karşıya kaldığı sorunlar, Gazi Mec-
lisimizin yasa yapıcı ve denetleyici 
niteliğiyle ele alındığında kalıcı bir 
çözüm ufku kazanmaktadır" dedi.

"Bugün terör meselesinde tarihi 
bir dönemden geçiyoruz"

Terör meselesinde tarihi bir 
dönemden geçildiğini vurgulayan 
Kurtulmuş, meclisin üzerine düşen 
vazifeyi tereddütsüz bir biçimde 
üstlendiğini vurguladı. Türkiye’nin 
terörden dolayı ödediği bedellerden 
bahseden Kurtulmuş, "Bugün terör 
meselesinde tarihi bir dönemden 
geçiyoruz. Bu süreçte milli iradenin 
tecelligahı olan Gazi Meclisimiz üze-
rine düşen vazifeyi tereddütsüz bir 
biçimde üstlenmiştir. On yıllardır 
ülkemizin enerjisini ve kaynak-
larını tüketen ve ülke olarak ağır 
bedeller ödediğimiz terör eylemleri, 
kalkınma ufkunu daraltmış, sosyal 
bağları örselemiş ve siyaseti sadece 
güvenlik reflekslerine sıkıştırmıştı. 
Bölgemizde bugün yaşanan istikrar-
sızlık, adaletsizlik ve demokratik-
leşme sorunları emperyal müdaha-
lelerin bıraktığı derin izlerin birer 
sonucudur. Bu müdahalelere bizim 
cevabımız ise daha fazla kardeşlik ve 
daha fazla bütünleşmedir" ifadeleri-
ni kullandı.
"Şehitlerimizi rahmetle, gazile-
rimizi hürmet ve minnetle yad 
ediyorum"

Bölge istikrarı ve toplumsal barış 
için bu sürece emek veren herkese 
teşekkür eden Kurtulmuş, şunları 
kaydetti:

"Milletimizin huzuru, bölge-
mizin istikrarı ve toplumsal barış 
ülküsü için sivil toplumda, siyasette 
ve halkımıza hizmetin farklı alan-
larında emek veren her biri kıymet-
li insanlarımızı şükranla; ortak 
vatanımızın esenliği uğruna canını 
veren şehitlerimizi rahmetle, ga-
zilerimizi hürmet ve minnetle yâd 
ediyorum. Aziz hatıraları; atacağı-

mız her adımda, insan onuruna, 
adalete ve ortak geleceğimize karşı 
taşıdığımız sorumluluğu, hepimize 
daha güçlü biçimde hatırlatmaya 
devam edecektir."
Komisyon çalışmaları

Yayımlanan raporun ikinci kıs-
mında komisyon çalışmalarından 
bahsedildi. Milli Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demokrasi Komisyonunda 
ele alınan "Terörsüz Türkiye" hede-
finin, esasında dönemsel bir söylem 
ya da konjonktürel bir hamle değil, 
devlet politikası olduğu vurgulan-
dı. Vatandaşların ortak geleceğini 
garanti altına alan bir yaklaşımın 
sonucu olduğu vurgulanan raporda, 
daha önce de bu sorunun çözümü 
çokça denenmiş fakat çeşitli neden-
lerle sonuçlandırılamamış olduğu 
vurgulandı. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın, Başbakanlığı 
döneminde özellikle 2009 ve 2013 
yıllarındaki çözüm gayretlerinde yü-
rütme organı merkezli inisiyatifler 
belirleyici olduğuna dikkat çeki-
lerek, geçmiş teşebbüslerde geniş ta-
banlı dinleme zeminini ve nitelikli 
çoğunlukla ortak kanaat üretecek 
kurumsal bir Meclis mekanizmasını 
işletmek mümkün olmadığı ifade 
edildi.

Bu sürece katkı veren herkesin, 
bu memleketin mayasında kardeş-
lik olduğunu gösterdiği vurgula-
nan raporda, "Tüm bu kayıpların 
ötesinde en ağır bedel şüphesiz ki 
canla ödenmiştir. Manevi kayıp-
lar unutulmaz acılarımızdır. Her 
biri ayrı bir ailenin ocağına düşen 
şehitlerimizin, her biri bir ömrü 
feda eden gazilerimizin acısı her 
daim tazedir. Canları pahasına bu 
vatanı savunan tüm kahramanlar, 
sürecin manevi mimarlarıdır. Bu 
istikamette atacağımız her adımda, 

onların emanetine sadakatle bağlı 
kalacağımızı ilan ediyoruz. İnanıyo-
ruz ki bu sürece katkı veren herkes, 
bu memleketin mayasında kardeşlik 
olduğunu göstermiştir ve göstere-
cektir denildi.

Raporun sonuç ve değerlendir-
me bölümünde ise, milli iradenin 
denetim ve imkanlarının aynı 
zeminde buluşturan bir örneklik or-
taya koyduğu vurgulanarak, "Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demok-
rasi Komisyonu; Meclisin temsil 
gücünü, siyasetin çözüm üretme 
kapasitesini ve milli iradenin 
denetim imkânlarını aynı zemin-
de buluşturan bir örneklik ortaya 
koymuştur. Toplantılar boyunca 
oluşan müşterek kanaat, şiddet ve 
terörle mücadele yönteminin sadece 
güvenlik tedbirleriyle sınırlı kal-
maması gerektiği yönündedir. Tam 
demokrasiye dayanan yurttaşlık 
bilincinin, eşitlik temelli kardeş-
liğin ve kurumsal şeffaflığın kalıcı 
huzur ve barışı mümkün kılacağı 
değerlendirilmektedir. Komisyon ra-
poru, idari ve hukuki düzenlemeler 
için yol gösteren bir çerçeve ortaya 
koyarken, toplumla uyum adımları-
nın ertelenemez bir alan olduğunu 
hatırlatmaktadır. Siyasetin görevi, 
toplumun farklı seslerini ortak 
geleceğin dilinde buluşturmaktır" 
denildi.

Türkiye Modeli’nin kıymetli 
kazanımlarından bahsedilen rapor-
da, "Milletin vicdanıyla, aklıyla ve 
irfanıyla yürüyen bu süreç, kalıcı 
sonuç üreterek; kardeşlik, birlik ve 
bütünleşme temelli bir vatandaşlık 
anlayışıyla güçlendiğinde, ‘Türkiye 
Modeli’nin en kıymetli kazanımı 
olan iç huzur, sağlam zeminler 
üzerinde yükselecektir" ifadelerine 
yer verildi.

"Haziran 2023’ten bugüne Şanlıurfa’ya 
46,5 milyar lira sosyal yardım harcaması aktardık"

 "Birileri gibi deprem 
turisti değiliz, sözümüzü 

yerine getirdik"
Gençlik ve Spor 

Bakanı Osman Aşkın 
Bak, "Yeni Evim İlk 
İftarım Projesi" çerçe-
vesinde Diyarbakır’a 
geldi. Bakan Bak, 
"Birileri gibi deprem 
turisti değiliz. Dep-
remden depreme gelip 
şunu yapacağız deme-
dik, sözümüzü yerine 
getirdik" dedi.

Çeşitli temaslar-
da bulunmak üzere 
Diyarbakır’a gelen 
Gençlik ve Spor Bakanı 
Osman Aşkın Bak, AK 
Parti İl Başkanlığı’na 
ziyarette bulunarak 
partililerle bir araya 
geldi. Bakan Bak, 
yaptığı açıklamada, 
AK Parti Genel Merke-
zinin bütün bakanlar 
ve MKYK üyelerine 6 
Şubat depreminde etki-
lenen illerdeki evlerde 
"Yeni Evim İlk İftarım 
Projesi" çerçevesinde 
vatandaşlarla beraber 
olmak üzere talimat 
verdiğini söyledi.

11 ili kapsa-
yan bu programda 
Diyarbakır’a geldikle-
rini kaydeden Bakan 
Bak, "6 Şubat’ dep-
remlerinde üçüncü 
yılı geride bıraktık. 
Üzerinden kısa bir süre 
geçmesine rağmen çok 
şükür devletimizin 
dirayeti ve kudreti, 
milletimizin ferasetiy-
le yaralarımızı hızla 
sarıyoruz, sarmaya 
devam ediyoruz. Bu-
gün geldiğimiz nokta-
da önemli bir yol kat 
ettik. Bugüne kadar 
433 bin 667’si konut, 
21 bin 690’ı iş yeri 
olmak üzere toplam 
455 bin 357 yapıyı 
tamamladık. Anahtar-
larını hak sahiplerine 
teslim ettik. İlk gün-
den inanan, güvenen 
tüm vatandaşlarımıza 
teşekkür ediyorum. 
Asrın inşasını ancak 
Recep Tayyip Erdoğan 
gibi bir lider ve Türk 
milleti gibi bir millet 
başarabilirdi" dedi.

Bakan Bak, dep-

remden etkilenen 
diğer illerde olduğu 
gibi Diyarbakır’da 
da önemli yatırım-
lara imza attıklarını 
belirterek, "Diyarba-
kır genelinde ağır ve 
orta hasarlı 7 bin 653 
binadan 6 bin 888’inin 
yıkımın gerçekleş-
tirdik. Yerlerine çok 
daha güçlü, depreme 
dayanıklı, modern ve 
konforlu TOKİ konut-
ları inşa edildi. Asrın 
inşası kapsamında 
bugüne kadar ilçelerde 
2 bin 861, merkezde 
13 bin 190 olmak üzere 
toplam 16 bin 60 konut 
inşa edildi. Ayrıca 
geçimini ticaret ve 
hayvancılıkla sağlayan 
vatandaşlarımıza da 
geri planda bırakma-
dık. Bin 274 ticaretha-
ne ve 578 yapının yapı-
mına devam ediyoruz. 
Bunun yanında 7 okul, 
7 cami, üç sosyal tesis 
ve bir meydan parkı-
nı sizlerin hizmetine 
sunmamın mutlulu-
ğunu yaşıyoruz" diye 
konuştu.

"Depremden depre-
me gelip şunu yapa-
cağız demedik, sözü-
müzü yerine getirdik. 
Cumhurbaşkanımıza 
da bu hususta teşekkür 
ediyoruz. 3 bin kişi-
lik öğrenci yurdunu 
Diyarbakır’ımıza ka-
zandıracağız. Lisanslı 
sporcu sayısında artış 
ortada. 2002 yılında 3 
bin 370 lisanslı sporcu 
varken, bugün 362 bin 
sayısına ulaşılmış. Ku-
lüp sayısı 44’ten 311’e 
çıkmış. Yüzme bilme-
yen kalmasın projesi 
çerçevesinde de 151 
bin 555 vatandaşımı-
za yüzme öğretilmiş. 
Sportif yetenek tara-
ması projesiyle 16 bin 
929 öğrencimizin ta-
rama ve test ölçümleri 
yapılmış. Dolayısıyla 
Diyarbakır’ın da yeni 
şampiyonların, spor-
cuların çıkması için 
çaba gösteriyoruz. "

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Göktaş, 
Şanlıurfa’ya Haziran 2023’ten bu-
güne 46,5 milyar lira sosyal yardım 
harcaması aktardıklarını söyledi.

Partisinin Şanlıurfa İl Başkanlığı 
ziyaretinde konuşan Bakan Göktaş, 
"Yeni Evim, İlk İftarım" programı 
kapsamında seferberlik ruhuyla 
11 ilde sahada olduklarını söyledi. 
Bakan Göktaş, AK Parti döneminde 
hayata geçirilen evde bakım yar-
dımının önemli bir sosyal politika 
uygulaması olduğunu belirterek, 
evinde yaşlı ve engelli bireylere 
bakan vatandaşlara "evde bakım 

yardımı" kapsamında destek sağ-
landığını ifade etti. Şanlıurfa’da 21 
bin 514 ailenin her ay 13 bin 878 lira 
tutarındaki evde bakım yardımın-
dan yararlandığını aktaran Göktaş, 
geçen yıl bu destek için toplam 2 
milyar 780 milyon lira kaynak akta-
rıldığını bildirdi.

Bakan Göktaş, Şanlıurfa’da faa-
liyet gösteren 14 Sosyal Yardımlaş-
ma ve Dayanışma Vakfı aracılığıyla 
vatandaşların yanında olduklarının 
altını çizerek, "Vatandaşımızın her 
ihtiyacında yanındayız. Hiç kimseyi 
geride bırakmayan bir anlayışla 
sosyal politikalarımızın sahada her 

gün vatandaşımızın her an yanında 
olacak süreciyle yanlarında olmaya 
devam ediyoruz ve biz de bugün Ha-
ziran 2023’ten bugüne Şanlıurfa’ya 
46,5 milyar lira sosyal yardım 
harcaması aktardık. Şanlıurfa’mıza 
bir müjdemiz var, ramazanda kul-
lanılmak üzere 62,5 milyon liralık 
bir kaynak aktarmıştık, bugün 
de inşallah 62,5 milyon lira daha 
kaynak aktaracağız, Sosyal Yardım-
laşma Vakıflarımıza tekrar kaynak 
aktaracağız. 125 milyon lira ile 
ramazan ayı içinde vatandaşımızın 
yanında olmayı sürdüreceğiz. Bütün 
Şanlıurfalı kardeşlerimize şimdi-
den hayırlı uğurlu olsun. Bununla 
beraber Eyyübiye’de huzurevi, yaşlı 
bakım ve rehabilitasyon merkezimi-
zi yatırım programımıza aldık" dedi.

Bakan Göktaş, Kahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat depremlerinin 
dünyada eşi benzeri görülmemiş 
bir felaket olduğunu belirterek, 
aradan geçen 3 yılda Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’ın liderliği ve Cumhur 
İttifakı’nın desteğiyle depremden 
etkilenen vatandaşlar için 455 bin 
konutun teslim edildiğini açıkladı.

Bakan Göktaş, Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’ın liderliği ve milletin 
desteğiyle bu başarının elde edildi-
ğini dile getirerek, ramazanın ilk 
günlerinde Şanlıurfa’da depremzede 
aileleri yeni yuvalarında ziyaret ede-
rek mutluluklarını paylaşacaklarını 
kaydetti.

"Aile ve Nüfus 10 Yılı" vizyonu 
doğrultusunda Aile Yılı kapsamında 
aile odaklı çalışmaları kalıcı hale 
getirmek için önemli adımlar attık-
larını belirten Göktaş, 1 Ocak 2025 
itibarıyla doğum yapan annelere 
destek sağlandığını, Şanlıurfa’da da 
48 bin 957 anneye doğum yardımı 
verildiğini söyledi.

Bakan Göktaş, çalışmalarına 
durmaksızın devam edeceklerini 
aktararak, "Bizler özellikle ramazan 
ayı boyunca da ailelerimizin yanın-
da olmayı sürdüreceğiz. Niyetimiz 
bir, inancımız bir, yolumuz bir. 
Biz aynı dava istikametinde, aynı 
hedefe yürüyen, aynı değerlerde 
buluşan büyük bir milletiz ve dava 
arkadaşlarımızla omuz omuza in-
şallah milletimizin yanında olmayı 
sürdüreceğiz" ifadelerini kullandı.



İstanbul Bağcılar'da 18 yaş altı 
bir grubun darbettiği çocuğu 
kurtarmak isteyen 27 yaşındaki 
genç, çıkan arbedede 6 yerinden 
bıçaklandı. Güvenlik kamera-
larına saniye saniye yansıyan 
saldırının ardından aile tehdit 
mesajları aldıklarını söyledi. 

Olay, Güngören'de yaşanan Atlas 
cinayetini yeniden gündeme getirdi. 
İstanbul'da sayıları arttığı belirtilen 
genç sokak çeteleri ise mahallelerde 
tedirginlik oluşturuyor.

Olay, Bağcılar'ın Yıldıztepe 
Mahallesi'nde metro istasyonu çıkı-
şında meydana geldi. İddiaya göre, 18 
yaş altı kalabalık bir grup, bir çocuğu 
sıkıştırarak tokat atıp darbetmeye 
başladı. O sırada arkadaşlarını bek-
leyen Oğuzhan ve Taha Çöpür kar-
deşler durumu fark ederek çocukları 
kavga etmemeleri konusunda uyar-
dı. Grubun, "Bu bizim meselemiz, 
karışmayın" diyerek tepki gösterdiği 
öğrenildi. Darbedilen çocuk olay 
yerinden uzaklaşırken, ağabey-kardeş 
ile kalabalık grup arasında sözlü tar-
tışma yaşandı. Tartışmanın büyümesi 
üzerine çıkan arbedede, gruptaki bir 
kişi elindeki bıçakla Oğuzhan Çöpür'ü 
6 yerinden bıçakladı. Ağabey Taha 
Çöpür saldırganlara karşılık vererek 
kardeşini korumaya çalıştı. Saldırgan-
ların, Oğuzhan Çöpür'ü bıçakladıktan 
sonra üzerine taş atarak olay yerin-
den kaçtıkları öğrenildi. Saldırı ve 
bıçaklanma anları çevredeki güvenlik 
kameralarına saniye saniye yansıdı.

Hastaneye kaldırılan ve 6 bıçak 
darbesi aldığı belirlenen Oğuzhan 
Çöpür'ün tedavisi evde sürerken, aile-
nin tehdit mesajları aldığı iddia edil-
di. Aile, şikayetçi olmamaları yönün-
de arandıklarını ve adres bilgilerinin 
kendilerine söylenerek baskı kuruldu-
ğunu öne sürdü. Aldığı bıçak darbeleri 

sonucundan iç organları hasar aldı. 
Karnına onlarca dikiş atılırken, teda-
visinin devam ettiği öğrenildi.

Olay, Güngören'de yaşanan ve 
kamuoyunda "Atlas cinayeti" olarak 
bilinen olayla benzerliği nedeniyle 
yeniden sokak çeteleri tartışmasını 
gündeme taşıdı. İstanbul'un bazı ilçe-
lerinde yaşları küçük grupların çete-
leştiği ve bu kişilerin suçlara karıştığı 
iddiaları mahalle sakinlerinde endişe 
oluşturuyor.

Oğuzhan Çöpür, "Olay gününde 
arkadaşımızı metro çıkışında bekli-
yorduk. 10 kişilik bir grup, bir çocuğu 
arasına almıştı. 10 kişinin, 1 kişinin 

arasına aldığını görünce çocuklara 
'Kardeşim, çocuğu bırakın. Niye 
dövüyorsunuz?' tarzında konuşma 
yaptım. 'Abi sen niye karışıyorsun? 
seni ilgilendirmez. Bu bizim mesele-
miz' gibi cevaplar verdiler. Sol taraftan 
bir çocuk elinde kesici alet, kelebek 
olan bıçağı çıkartarak ortalıkta savur-
maya başladı. İlk darbeye o an zaten 
karnıma aldım. Ondan sonra arada 
başka bir arkadaş da aynı şekilde ba-
cağına darbe aldı. Sonra tekrar da ben 
onun üzerine koşup elinden almak 
isterken bacağıma 5 tane darbe almış 
bulundum. Ben de zaten kan kaybın-
dan daha fazla ayakta duramadım. 

Yere yığıldım. Yani olay bu şekilde 
oldu. Yere yığıldıktan sonra da zaten 
gördüğüm kadarıyla kafama doğru 
da bir tane taş fırlattılar kaçarken. 
Şu an zaten bizim ailemizi tehdit 
varı mesajları, ses kayıtları var. İşte 
örnek veriyorum aramalar gerçekle-
şiyor. İşte 'Şikayetçi olmayın. Biz her 
şeyi çözeceğiz' gibisinden 'Şikayetçi 
olursanız farklı şekilde çözeriz' bu 
şekilde ailemizi tehdit ediyorlar. Şu an 
benim hayatımdan çok fazla şey gitti. 
Güngören'deki çocuk vefat etti. Ben de 
şanslı olmayabilir aynı şekilde olabi-
lirdim. Aile olarak şu an korkuyoruz" 
şeklinde konuştu.

Bağcılar'da Metro 
Çıkışında Dehşet 76 yaşındaki 

adam, çatıdan 
düşerek hayatını 

kaybetti

"Yasadışı bahis 
sitesine girdin" 
diye kandırdı, 

140 bin lirasını 
dolandırdı

Arnavutköy’deki 
Kargocu 

Cinayetiyle 
Tutuklama

Aranan şahıslar 
Jandarmadan 

kaçamadı

Sakarya’nın Akyazı ilçesinde evinden 
kamyonlar dolusu çöp çıkartılan 76 ya-
şındaki adam, tamir için çıktığı ambarın 
çatısından düşerek hayatını kaybetti. 
17 Şubat’ta Yeni Mahalle’de Tosun’a ait 
olduğu öğrenilen evde, vatandaşların 
ihbarı üzerine ekipler inceleme başlattı. 
Yapılan kontrollerde iki katlı evin alt 
katının tamamen çöplerle dolu olduğu 
tespit edildi. Belediye ekipleri, ev ve 
bahçede biriken atıkları iş makinesi ve 
kamyonlar eşliğinde tahliye etti. Çalışma 
süresince polis ve zabıta ekipleri çevrede 
güvenlik önlemi alırken, sağlık ekipleri de 
muhtemel durumlara karşı hazır bekledi. 
18 Şubat’ta devam eden çalışmalarda 
yaklaşık 20 kamyon çöp çıkarıldı.Evinden 
kamyon kamyon çöp çıkartılan 76 yaşın-
daki Tosun, İnönü Mahallesi’nde bulunan 
bir ambarın çatısını tamir etmek istediği 
sırada düşerek ağır yaralandı. Durumun 
haber verilmesi üzerine bölgeye sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi. Olay yerinde 
gelen sağlık ekiplerince yapılan ilk mü-
dahale sonrasında hastaneye sevk edilen 
Tosun, yapılan tüm müdahalelere rağmen 
kurtarılamayarak hayatını kaybetti.

Trabzon’un Beşikdüzü ilçesinde bir 
kadın telefonda kendisini avukat olarak 
tanıtan şahsa 140 bin lirasını kaptırdı.
Alınan bilgiye göre, ilçenin Vardallı ma-
hallesinde oturan E.Ö (38) isimli kadın, 
kendisini telefonla arayarak avukat ola-
rak tanıtan şahsın kendisinin yasa dışı 
bahis sitesine girdiğini, dosyanın kapa-
tılması için para yatırması gerektiğini 
söylemesi üzerine paniğe kapıldı.Şahsın 
gönderdiği hesaba toplamda 140 bin TL 
para yatıran kadın, kendisini arayan 
şahsa bir süre sonra ulaşamayınca dolan-
dırıldığını anladı. İlçe polis karakoluna 
başvuran kadın şikâyetçi olurken, şahsın 
yakalanması için çalışma başlatıldı.

İstanbul Arnavutköy’de 26 gündür 
kayıp olarak aranan ve ormanlık alanda 
cansız bedeni bulunan kargo dağıtıcısı 
Ahmet Şahin’in ölümüyle ilgili gözaltı-
na alınan bir kişi, çıkarıldığı mahkeme-
ce tutuklandı.Olay, 24 Ocak'ta kargo da-
ğıtıcısı olarak çalışan Ahmet Şahin (49), 
"İşe gidiyorum" diyerek evden ayrılmış-
tı. İki gün boyunca babasından haber 
alamayan Beyza Şahin’in kayıp başvu-
rusunun ardından soruşturma başlatıl-
mıştı. Şahin’in bacanağı M.A.’nın (38), 
kaybolmasından 1 gün sonra Ahmet 
Şahin’in telefonu üzerinden eşi Fatma 
Şahin ile mesajla iletişime geçtiği ve 
"Tapu harcı ödeyeceğim, M.’ye 150 bin 
lira verin" şeklinde para talep ettiği 
iddia edilmişti. Şüpheli M.A., savcılık 
talimatıyla gözaltına alındıktan sonra 
hakkında yurt dışı çıkış yasağı uygula-
narak serbest bırakılmıştı.

Yapılan teknik ve saha çalışmala-
rında, 24 Ocak'ta Ahmet Şahin’e ait 
aracın, M.A. ile birlikte jandarma 
bölgesindeki Plaka Tanıma Sistemi 
(PTS) kayıtlarına girdiği tespit edil-
mişti. Dönüş güzergahında ise araçta 
yalnızca şüpheli M.A.’nın bulunduğu 
belirlenmiş ve polis ekiplerinin incele-
diği kamera görüntülerinde, M.A.’nın 
Ahmet Şahin’e ait araçla Yenibosna’da 
bir kuyumcuya gittiği tespit edilmişti.

Harekete geçen polis ekipleri, 
M.A.’yı yakalayarak gözaltına almıştı. 
Emniyetteki sorgusunda cinayeti itiraf 
eden şüpheli, sorgusunun ardından 
adliyeye sevk edildi. Cinayet şüphelisi 
M.A., savcılık ifadesinin ardından sevk 
edildiği nöbetçi hakimlikçe, tutuklana-
rak cezaevine gönderildi.

Gaziantep’te gündüz vakti hırsızlık 
için evine giren üvey kardeşi ve ya-
nındaki şahıslar tarafından boğul-
maya çalışılan Emine Yusuf, yaralı 
olarak kaldırıldığı hastanede kalp 
krizi geçirerek hayatını kaybetti. 
Olay sonrası evde bulunan maktu-
lün kızını da bıçakladığı belirlenen 
üvey kardeş ve yanındaki 3 şahıs 
gözaltına alındı.

Olay, Şahinbey ilçesi Ünal-
dı Mahallesi Attaroğlu sokakta 
bulunan bir evde meydana geldi. 
İddiaya göre, yabancı uyruklu Mu-
hammed Vekil (35) ile yanındaki 
3 şahıs, gündüz vakti altınlarını 
çalmak için üvey kardeşi Emine 
Yusuf’un (55) evine girdi. Mu-
hammed Vekil ve yanındaki şahıs-
lar, evde bulunan Emine Yusuf ve 
kızı Zeynep Vekil’e (15) saldırarak 
altınları çalmaya çalıştı.

Hırsızlığa direnen anne ve 
kızı şahısların saldırısına uğradı. 
Saldırı sırasında Muhammed 
Vekil, üvey kardeşi Emine Yusuf’u 
boğmaya çalışırken, Zeynep Vekil 
ise bacağından ve kalçasından 
bıçaklandı. Daha sonrasında 
saldırganlar kaçarken ihbar 
üzerine olay yerine polis ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Olay yerine 
gelen polis ekipleri çevrede geniş 

güvenlik önlemi alırken sağlık 
ekipleri ise boğulmaya çalışılırken 
fenalık geçiren Emine Yusuf ile 
bacağından ve kalçasından bıçak-
lanan Zeynep Vekil’i ilk müdahale 
sonrası Abdulkadir Yüksel Devlet 
Hastanesi’ne kaldırdı. Hastanede 

tedavisine başlanan Emine Yusuf, 
gece saatlerinde geçirdiği kalp 
krizi sonucu hayatını kaybetti, 
kızının ise hayati tehlikesinin 
bulunmadığı belirtildi. Emine 
Yusuf’un cenazesi, Gaziantep Adli 
Tıp Kurumu’ndan tamamlanan 
işlemlerin ardından defnedilmek 
üzere yakınlarına teslim edildi.

Olay sonrası geniş çaplı çalış-
ma yapan Asayiş Şube Müdürlüğü 
ekipleri, saldırgan üvey kardeş 
Muhammed Vekil ile yanındaki 
3 şahsı kısa sürede yakalayarak 
gözaltına aldı. Gözaltına alınan 
şüpheli şahısların emniyetteki 
işlemlerinin sürdüğü öğrenildi.
Olayla ilgili soruşturma devam 
ediyor.

Kayseri’nin Sarız 
ilçesinde dağlık bölgede 
mahsur kalan 3 işçi ekipler 
tarafından kurtarıldı. 
Edinilen bilgiye göre, ilçeye 
bağlı Yeşilkent Mahalle-
si yakınlarında elektrik 
arızasına giden KCETAŞ 
personeli 3 kişi dağlık alan-
da mahsur kalarak donma 
tehlikesi geçirdi. İhbar 

üzerine bölgeye AFAD, 
UMKE ve jandarma ekipleri 
sevk edildi. Amfibik arama 
kurtarma aracı ile işçile-
re ulaşan ekipler, işçileri 
bulundukları yerden alarak 
ambulansla getirdi.Am-
bulansta ilk müdahaleleri-
nin ardından Sarız Devlet 
Hastanesi’ne kaldırılan 
işçiler tedavi altına alındı.

Erzurum’un Yakutiye ve Karaço-
ban ilçelerinde haklarında 20 ve 10 yıl 
kesinleşmiş hapis cezası bulunan 2 kişi 
Jandarma ekiplerince yakalandı.

Edinilen bilgiye Erzurum İl Jandar-
ma Komutanlığınca, aranan şahısların 
yakalanmasına yönelik başlatılan çalış-
malar kapsamında Yakutiye ve Kara-
çoban ilçelerinde 10 yıl ve üzeri hapis 
cezası bulunan (2) şahıs yakalandı.

Gerçekleştirilen operasyonlar sonu-
cunda; Yakutiye İlçe Jandarma Komutan-
lığı, Uzundere İlçe Jandarma Komutanlı-
ğı ve JASAT Timi tarafından, "Bina İçinde 
Muhafaza Altına Alınmış Olan Eşya 
Hakkında Hırsızlık, Herkesin Girebile-
ceği Bir Yerde Bırakılmakla Birlikte Ki-
litlenmek Suretiyle Hırsızlık" ve "Parada 
Sahtecilik" suçlarından hakkında toplam 
20 yıl 15 gün kesinleşmiş hapis cezası 
tespit edilen şahıs, Yakutiye ilçesinde 
yakalanarak gözaltına alındı. Yakalanan 
şahıs, adli işlemlerinin tamamlanması-
nın ardından Erzurum E Tipi Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumuna teslim edildi. 
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üvey kardeşin boğmaya 
çalıştığı kadın hastanede 

hayatını kaybetti

donma tehlikesi geçiren 3 işçiyi ekipler kurtardı



Türkiye ihracatının 
yüzde 8’i Aliağa’dan

Eksim Holding’e  
üç uluslararası 

ödül
Eksim Holding’in insan kaynakları 

alanındaki yenilikçi yaklaşımı ve ku-
rumsal öğrenme sistemi uluslararası 
alanda ödüle layık görüldü.

İnsan odaklı yönetim anlayışını 
teknoloji ve veri temelli uygulamalar-
la destekleyen Eksim Holding, insan 
kaynakları alanındaki çalışmalarıyla 
uluslararası arenada üç ödüle layık gö-
rüldü. İngiltere merkezli HR Brilliance 
Awards ve ABD merkezli Association 
for Talent Development (ATD) tarafın-
dan verilen ödüller, holdingin yetenek 
yönetimi, performans sistemi ve İK 
teknolojilerindeki bütüncül yaklaşımı-
nın başarısını ortaya koydu.

Yapılan açıklamaya göre Eksim 
Holding, insan kaynakları alanında 
dünyanın saygın organizasyonla-
rından biri olarak kabul edilen HR 
Brilliance Awards 2026’da iki ayrı 
kategoride ödüle layık görüldü. Şirket, 
"Yılın Yenilikçi İK Ekibi" kategori-
sinde en büyük ödül olan "Brilliance 
Award"ı, Mavi Yaka Performans Prim 
Sistemi projesiyle elde etti. Ödül, 
özellikle mavi yaka çalışanlara yönelik 
geliştirilen adil, şeffaf ve ölçülebilir 
performans ve prim sistemiyle iş gücü 
performansında sağlanan dönüşümü 
esas aldı. Veri temelli tasarlanan siste-
min hem çalışan deneyimini hem de 
operasyonel çıktıları iyileştirmesi, jüri 
değerlendirmesinde belirleyici oldu. 
Proje, insan ve iş sonuçlarını birlikte 
gözeten, uygulanabilir ve sürdürülebi-
lir bir model olarak öne çıktı.

Holding yine HR Brilliance Awards 
2026 kapsamında kurum içi geri bildi-
rim süreçlerini dijitalleştiren ‘Feed-
beksim’ projesiyle "İK’da Teknolojinin 
Yenilikçi Kullanımı" kategorisinde 
‘Silver Award’ kazandı. ERP sistemine 
entegre şekilde çalışan platform, geri 
bildirimi yıllık bir değerlendirme sü-
recinden çıkararak sürekli bir iletişim 
ve tanıma kültürüne dönüştürüyor. 
Gerçek zamanlı geri bildirim, davra-
nışsal içgörü ve ölçülebilir performans 
göstergeleri sunan sistem, kurum kül-
türünü destekleyen bir dijital altyapı 
olarak değerlendirildi.

TOBB Yönetim Kurulu Üyesi 
ve ETSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Saim Özakalın, Al-
manya Federal Cumhuriyeti 
Büyükelçiliği Elçisi Stefan 
Bredohl’ü Erzurum’da 
ağırlayarak şehrin sanayi 
altyapısını ve stratejik yatı-
rım imkanlarını tanıttı.

ETSO Yönetim Kurulu 
Üyesi ve OSB Bölge Müdü-
rü Fırat Karakaya’nın da 
eşlik ettiği heyet, şehrin 
üretim gücünü temsil 
eden tesisleri tek tek ziya-
ret ederek teknik incele-
melerde bulundu.

Erzurum’un sanayi 
disiplininden ve stratejik 
konumundan etkilendiğini 
ifade eden Alman Büyükel-
çisi tefan Bredohl, şehrin 
sunduğu imkanlara dair 
şu değerlendirmelerde bu-
lundu: "Erzurum’un sadece 
bir üretim merkezi değil, 
aynı zamanda çok güçlü 
bir lojistik kabiliyete sahip 
olduğunu bizzat müşahede 
ettim. Şehrin sanayi üre-
tim potansiyeli, gelişime 

açık vizyonu ve bölgeye 
sağlanan yatırım teşvikle-
rinin birleşmesi, uluslara-
rası yatırımcılar için çok 
ciddi bir fırsat sunuyor. 
Erzurum’un bu gelişim 
ivmesi, lojistik avantajları 
ve teşvik olanakları konu-
sundaki notlarımı hem 
Büyükelçiliğimizle hem de 
Alman yatırımcılarla bizzat 
paylaşacağım."

Ziyaretleri değerlen-
diren ETSO Başkanı Saim 

Özakalın, "Şehrimizdeki 
yatırım iklimini ulusla-
rarası diplomasi temsilci-
leriyle paylaşmak, yeni iş 
birlikleri için kritik önem 
taşıyor. Bizim için sanayi-
cimizin başarısı, şehri-
mizin gücüdür. Bugün 
5 kıtaya ulaşan üretim 
ağımızı Sayın Elçi’ye 
bizzat tanıttık. Erzurum’u 
bölgenin parlayan yatırım 
merkezi yapmaya kararlı-
yız" ifadelerini kullandı.

Büyükşehir’in 
üreticilere yem 

desteği devam ediyor

Tekirdağ’da ucuz et 
hamlesi: 650 TL’ye 

kıyma, 700 TL’ye kuşbaşı

Aydın Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Özlem Çerçioğlu, 
destekleriyle üreticilerin ya-
nında olmaya devam ediyor. 
Başkan Çerçioğlu, üreticilere 
yönelik yem hibesi uygula-
masını sürdürüyor.

Üretimin sürekliliğini 
sağlamak, hayvancılığın 
gelişimine katkı sunmak ve 
kırsalda ekonomik canlı-
lığı desteklemek amacıy-
la yürütülen çalışmalar 
kapsamında 5 ve altında 
büyükbaş hayvana sahip 
üreticilere sığır süt yemi 
ve sığır besi yemi desteği 
veriliyor. Aydın Büyükşehir 
Belediyesi ekipleri tarafın-
dan planlı şekilde sürdürü-
len dağıtımlar kapsamında 
yem hibesi bu kez Bozdoğan 
ilçesindeki üreticilere ulaş-
tırıldı. Üreticiler, desteğin 
kendilerine büyük katkısı 
olduğunu belirterek mem-

nuniyetlerini dile getirdi. 
Başkan Çerçioğlu, üretimin 
ve üreticinin her zaman ya-
nında olduklarını vurgula-
yarak, kırsal mahallelerde 
hayvancılığın güçlenmesi 
için desteklerinin devam 
edeceğini ifade etti.

Mahallede yaşayan 
üreticiler adına Başkan 
Çerçioğlu’na teşekkür eden 
Altıntaş Mahallesi Muhtarı 
Rıza Menderes, "Öncelikle 
mahallem adına Özlem 
Çerçioğlu başkanımıza çok 
teşekkürlerimi sunarım. Bu 
yemler bize gerçekten çok 
faydalı. Allah razı olsun, 
Allah başımızdan eksik et-
mesin, çok teşekkürlerimi-
zi sunarız. Yem desteği çok 
güzel, çok önemli. Allah 
bir kere değil bin kere razı 
olsun. Özlem Başkanımız 
daima üreticilerimizin ya-
nında" ifadelerini kullandı.

Tekirdağ Büyükşehir 
Belediyesi tarafından ha-
yata geçirilen TEK Market, 
Süleymanpaşa’da düzen-
lenen törenle açılırken, 
uygun fiyatlı et satışı va-
tandaşların yoğun ilgisine 
neden oldu.

Ertuğrul Mahallesi Ha-
san Âli Yücel Meydanı’nda 
gerçekleştirilen açılış töre-
nine Tekirdağ Büyükşehir 
Belediye Başkanı Candan 
Yüceer ve çok sayıda vatan-
daş katıldı. Sosyal belediye-

cilik anlayışı doğrultusun-
da hayata geçirilen projeyle 
vatandaşlara uygun fiyatlı 
ve sağlıklı et ürünleri su-
nulması hedefleniyor.

Market açılışında 
kıyma 650 TL, kuşbaşı et 
700 TL’den satışa sunuldu. 
Et satışlarının kişi başı 
en fazla 2 kilogram ile 
sınırlandırıldığı belirtildi. 
Et ürünlerinin yanı sıra 
kadın üreticilerin hazırla-
dığı yerel gıda ürünleri de 
raflarda yerini aldı.
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Sivas’ta yerli boji 
üretimiyle dışa 

bağımlılık azalıyor
Sivas’ta 1939 yılında 

kurulan TÜRASAŞ Sivas 
Bölge Müdürlüğü bünye-
sinde faaliyete geçirilen 
TÜRASAŞ Boji Fabrikası, 
demiryolu sanayisinde 
dışa bağımlılığı azaltarak 
yerli üretimi güçlendire-
cek ve ülke ekonomisine 
önemli katkı sunuyor.

Sivas’ta 1939 yılın-
da ulusal ve uluslararası 
demiryolu sektöründe 
kullanılan farklı tip ve özel-
likteki yük vagonlarının 
bakım, onarım ve imalatı 
ile raylı sistem araçlarına 
ait yedek parçaların üretimi 
amacıyla kurulan TÜRASAŞ 
Sivas Bölge Müdürlüğü, 
demiryolu sanayisinin en 
önemli bileşenlerinden biri 
olan boji üretimiyle dikkat 
çekiyor. TÜRASAŞ bün-
yesinde faaliyet gösteren 
Boji Fabrikası, ülkenin en 
modern ve en büyük kapa-

siteli boji üretim tesisleri 
arasında yer alıyor.

Fabrikada 10 bin 500 
metrekare kapalı alanda, 
Avrupa standartlarına 
uygun olarak üretim 
gerçekleştiriliyor. Yük 
ve yolcu taşımacılığın-
da kullanılan her türlü 
demiryolu aracının ihtiyaç 
duyduğu bojiler, bu tesiste 
yerli imkânlarla üretiliyor. 
Böylece sektördeki dışa 
bağımlılık azaltılırken, 
yerlilik oranı da önemli 
ölçüde artırılıyor.

TÜRASAŞ Boji Fabrikası, 
Sivas ekonomisine sağladığı 
katkının yanı sıra ülke eko-
nomisine de değer katıyor. 
Tesiste üretilen vagon ve 
boji sistemlerinin Avrupa 
ülkelerine pazarlanıyor, 
bu üretimle Türkiye’nin 
demiryolu sanayisindeki 
rekabet gücünün artırılma-
sı hedefleniyor.

Toplantıda konuşan İMEAK 
DTO Aliağa Şubesi Yönetim Kuru-
lu Başkanı Adem Şimşek, Aliağa 
limanlarının Türkiye genelindeki 
konumuna ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu.

Şimşek, 2025 yılında Aliağa 
limanlarına uğrak yapan gemi 
sayısının 6 bin 224 olduğunu 
belirterek, 2024 yılının aynı döne-
minde bu sayının 6 bin 86 olarak 
kaydedildiğini söyledi. Gemi sayı-
sında yüzde 2,27 artış yaşandığını 
ifade eden Şimşek, Aliağa’nın 
Kocaeli’nin ardından ikinci sırada 
yer aldığını kaydetti.

Aliağa limanlarına gelen gemi 
sayısının 2011 yılından bu yana 
artış eğiliminde olduğunu akta-
ran Şimşek, 2011-2025 dönemin-
de gemi sayısının yüzde 24,90 
oranında arttığını bildirdi.

Ege Bölgesi liman başkanlık-
ları bazında 2025 verilerine de de-
ğinen Şimşek, İzmir Limanı’na 
1.337, Dikili Limanı’na ise 304 
gemi uğradığını belirtti. Dikili 
Limanı’nda gemi sayısının yüzde 
60 arttığını, İzmir Limanı’nda 
ise yüzde 12,56 azalış yaşandığı-
nı ifade etti.
Net tonda 88,7 milyon ton

Aliağa limanlarında 2025 
yılında elleçlenen net ton mikta-
rının 88 milyon 699 bin 276 ton 
olduğunu açıklayan Şimşek, bir 
önceki yılın aynı dönemine göre 
yüzde 3,80 artış gerçekleştiğini 
söyledi. Aliağa limanlarının 2025 
yılını net tonda lider tamamladı-
ğını kaydetti. Net ton elleçleme 
miktarının son 20 yılda yaklaşık 
üç kat arttığını belirten Şimşek, 

2025 yılında 88,7 milyon tona 
ulaşıldığını bildirdi.

Yükleme net tonunun 2025 
yılında 35 milyon 871 bin 916 ton 
olarak gerçekleştiğini ifade eden 
Şimşek, geçen yıla göre yüzde 
4,84 artış sağlandığını ve liderli-
ğin sürdüğünü söyledi. Boşaltma 
net tonunun ise 52 milyon 827 
bin 360 ton olduğunu, bu kalem-
de yüzde 3,10 artış yaşandığını 
dile getirdi.

Şimşek, 2004 yılında yakla-
şık 9,2 milyon ton olan ihracat 
yüklemesinin 2025 itibarıyla 
35,9 milyon tona ulaştığını, 20 
yılda yüzde 288 artış gerçekleş-
tiğini belirtti. Aliağa Gümrük 

Müdürlüğü’nün 2020 yılında 12,6 
milyar dolar olan ihracat hacmini 
2025 sonunda 21,8 milyar dolara 
çıkardığını ifade eden Şimşek, beş 
yılda yüzde 72,5 büyüme sağlan-
dığını kaydetti.

İthalat tarafında ise 2004 
yılında 17,4 milyon ton olan bo-
şaltma miktarının 2025 yılında 
52,8 milyon tona yükseldiğini 
belirten Şimşek, Aliağa Gümrük 
Müdürlüğü’nün 2020’de 8,5 
milyar dolar olan ithalat tutarı-
nın 2025’te 13,5 milyar dolara 
ulaştığını ve gümrük müdür-
lükleri arasında 8’inci sırada yer 
aldığını söyledi.

Türkiye’nin toplam ihracatı-

nın yüzde 8’inin Aliağa Gümrük 
Müdürlüğü tarafından gerçekleş-
tirildiğini aktaran Şimşek, 2025 
yılında Türkiye genel ihracatının 
273 milyar doları, ithalatının ise 
365 milyar doları aştığını bildir-
di. Toplam 638 milyar dolarlık dış 
ticaretin yüzde 5,5’ine karşılık 
gelen 35,3 milyar dolarlık bölü-
münün Aliağa’dan gerçekleştiği-
ni ifade etti. 2025 yılında Aliağa 
limanlarında elleçlenen kontey-
ner trafiğinin 1 milyon 701 bin 
274 TEU olarak gerçekleştiğini 
belirten Şimşek, geçen yıla göre 
yüzde 19,72 azalış yaşandığını 
ve Aliağa’nın 5’inci sırada yer 
aldığını söyledi.

Bredohl: "Erzurum 
güçlü bir lojistik 

kabiliyete sahip"

İMEAK Deniz Ticaret Odası (DTO) Aliağa Şubesi, Şubat ayı olağan meclis toplantısını şube hizmet binasında gerçekleştirdi. Toplantıda Aliağa 
limanlarının 2025 yılı 12 aylık performansı, 2026 yılının Ocak ayı verileri, sektörel gelişmeler ve eğitime yönelik destekler ele alındı.



"Kayseri kalkınma 
planında 

tek şehir olmalı"
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Yalova OSB’de 
güvenlik altyapısı 

güçleniyor

Düzce’de konut 
satışı düştü

Kestane üretimi 
arttırılacak

Zonguldak’ta 
limandan 500 

ton hamsi çıktıTrendyol, 
Sepette İyilik 

ile Ramazan'da 
dayanışmayı 
büyütüyor

Yalova Makine İhtisas OSB’de, 
firmaların ve çalışanların güvenli-
ğini artırmaya yönelik çalışmalar 
aralıksız devam ediyor.Bu kapsamda 
bölgede daha önce hizmete alınan 
112 Acil Sağlık Hizmetleri Birimi, Or-
tak Sağlık Güvenlik Birimi (OSGB) ve 
karakol binası sayesinde acil durum-
lara hızlı ve etkin müdahale imkânı 
sağlanırken, aynı zamanda çevrede 
bulunan yerleşim alanlarına da des-
tek sunuluyor. Bölgenin güvenlik ve 
acil müdahale kapasitesini daha da 
güçlendirmek amacıyla OSB sınırları 
içerisinde kurulması planlanan itfai-
ye istasyonu çalışmaları da başlatıldı. 
Kurulacak itfaiye birimi, yangın ön-
leme, müdahale ve kurtarma faali-
yetlerinde aktif rol üstlenerek sanayi 
tesislerinde oluşabilecek risklere 
karşı hızlı ve etkili müdahale imkânı 
sağlayacak. Bu yatırım ile işletme-
lerin üretim süreçlerini güvenli ve 
kesintisiz şekilde sürdürebilmelerine 
katkı sunulması hedefleniyor.

 

Düzce'de 2026 yılı ocak ayında bir 
öncesi yılın ocak ayına göre konut sa-
tışı düştü. sDüzce'de konut satışı ge-
çen yıla göre düşüş gösterdi. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından 
yapılan açıklamaya göre Düzce'de 
2026 yılı ocak ayında 543 konut satıl-
dığı bildirildi. 2025 ocak ayında ise 
toplam 612, 2024 yılı ocak ayında ise 
404 konut satışı gerçekleştiği öğrenil-
di.Ülkemizde İlk el konut satışları 34 
bin 69, ikinci el konut satışları 77 bin 
411 olarak gerçekleştiği bildirildi.

Düzce’de geçtiğimiz aylarda 
dağıtımı gerçekleştirilen kestane 
fidanları tek tek dikiliyor. Düzce’nin 
Kaynaşlı ilçesinde kestane projesi 
kapsamında fidan dikimi gerçekleş-
tirildi. Kestane Projesi kapsamında 
Çakırsayvan köyünde kestane fidan-
larının dikimi, İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü kontrolünde tamamlan-
dı. Teknik personelin gözetiminde 
gerçekleştirilen dikim çalışmaları ile 
bölgede kestane üretiminin artırıl-
ması, kırsal kalkınmanın desteklen-
mesi ve üreticilerimize gelir imkanı 
sağlanması hedefleniyor.

Zonguldak’ta balıkçılık sezonun-
da ağlara en çok hamsi takıldı. Sezon 
boyunca Kilimli Limanı’ndan yaklaşık 
500 ton hamsi karaya çıkarıldı.

Kilimli Su Ürünleri Kooperatifi 
Liman Müdürü Bülent Aksu, balıkçılık 
sezonunun genel durumu hakkında 
değerlendirmelerde bulundu. Palamut 
ve çinakop avcılığının beklentilerin 
altında kaldığı bu dönemde ağırlık-
lı olarak hamsi avlandığını belirten 
Aksu, "Hamsicilik avcılığı oldu, istavrit 
az oldu. Bu sezon Kilimli Limanı’ndan 
hamsi çıktı. Zaten bölgedeki karaya 
çıkış noktalarımız Ereğli ve Kilimli. 
Limanımızdan toplamda 116 kamyon, 
yani 500 ton civarı hamsi karaya çıka-
rıldı. Bunun yanında 50-60 ton civarı 
istavrit avlandı. Yerel balıkçılarımız ise 
şu anda günlük 50 ila 100 kilo civa-
rında mezgit avcılığına devam ediyor" 
ifadelerini kullandı. Denizlerin temiz 
tutulmasının balık popülasyonu için 
taşıdığı hayati öneme de dikkat çeken 
Aksu, geçmişten günümüze denize 
karışan atıkların ve değişen ekolojik 
dengelerin avcılığı doğrudan etkilediği-
ni vurguladı. Denizlerin sadece insan-
ların değil balıkların da yaşam alanı 
olduğunu hatırlatan Aksu, balıkçıların 
ağlarına zaman zaman tonlarca atık 
takıldığını belirterek deniz temizliği 
konusunda duyarlılığın artması gerek-
tiğinin altını çizdi. 

Ramazan ayını Sepette İyilik ile 
karşılayan Trendyol, herkesi sivil 
topluma destek vermeye ve iyilik 
hareketine katılmaya çağırıyor. 
Dayanışmayı büyütmek isteyenler, 
Sepette İyilik’te STK’lara destek ama-
cıyla satışa sunulan binlerce ürüne ve 
dijital kartlara ulaşabiliyor.

E-ticaret platformu Trendyol, 
sivil toplum kuruluşlarını (STK) tek 
çatı altında toplayıp kaynaklarını 
artırmalarına katkı sağladığı Sepette 
İyilik programıyla, Ramazan ayında 
dayanışmayı büyütüyor. Toplum-
sal dayanışmanın güçlendiği ayda, 
iyilik hareketinin bir parçası olmak 
isteyenler, Sepette İyilik’te STK’ların 
satışa sunduğu binlerce ürüne ula-
şabiliyor; sivil toplum çalışmalarına 
destek olabiliyor.

Yapılan açıklamaya göre, Sepette 
İyilik’te yer alan STK’lar arasında 
kapsamlı bir yelpazede sosyal fayda 
sunan Türk Eğitim Vakfı, TEGV, 
Tohum Otizm, KAÇUV, TİDER, HAY-
TAP, Yeşilay, Kızılay, TOÇEV, AHBAP, 
AKUT, Mor Çatı gibi pek çok STK yer 
alıyor. Sepette İyilik ile STK’lara des-
tek olmak isteyen platform kullanıcı-
ları, uygulama üzerindeki ’Hizmet-
lerim’ alanında yer alan Trendyol 
Pozitif Etki bölümünü ziyaret ederek 
iyilik hareketine katılabiliyor.

Yapılan açıklamaya göre, e-ticaret 
platformu, Sepette İyilik projesini 
sürdürülebilirlik ve kapsayıcılık 
ilkelerini ön planda tutarak 2020 
yılında, COVID-19 pandemisi devam 
ederken hayata geçirdi. Büyük ölçekli 
bir e-ticaret platformunun altyapısıy-
la STK’lar için sürdürülebilir ve şeffaf 
bir kaynak oluşturma modeli sunan 
Sepette İyilik, bugün 100’den fazla 
STK’yı tek çatı altında buluşturuyor.

Projeyle Türkiye’nin dört bir ya-
nında faaliyet gösteren STK’lar kendi 
ürünlerinin ve dijital destek kart-
larının satışıyla daha fazla bireysel 
destekçiye ulaşabiliyor. Elde edilen 
gelirin tamamı STK’lara aktarılırken, 
Trendyol ayrıca proje çerçevesinde 
STK’lara e-ticaret alanında eğitim, 
teknoloji ve operasyonel destek de 
veriyor.

Ekonomi, KAŞE çalışmaların 
hakkında konuşan Akmermer, 
kısa adı KAŞE olan Kayseri Şehir 
Endeksi araştırmasının artık 
vücut bulması gerektiğini belir-
terek "Bizim KAŞE’Yİ oluşturup, 
KAŞE’nin unsurlarıyla beraber 
Kayseri için ortaya koymuş oldu-
ğumuz ve "bundan sonra neler 
yapmalıyız" noktasındaki çalış-
maları hızlandırmamız gerek. 
Develi çok stratejik bir yere geldi. 
Çünkü artık OSB’de tanımlandı. 
Biz MÜSİAD olarak artık bu işin 
başında olmak istiyoruz. Çün-
kü bu projenin Faz-2 ve Faz-3 
ile beraber şekillenecek. Doğru 
planlama yaptıktan sonra hızlı 
sonuç alacağımız noktası olma-
lı" ifadelerini kullandı.
"KAŞE’de Faz-2 ile asıl  
değerli kısma geliyoruz"

Kayseri iş dünyası açısında 
Develi-Adana Karayolu’nun 
bitirilmesinin otoyoldan daha 
kıymetli olduğunu dile geti-
ren Akmermer, "Kayseri’nin iş 
dünyası açısından Develİ-Adana 
Karayolu’nun bitirilmesinin 
otobandan daha kıymetli oldu-
ğunu düşünüyorum. Kayseri’den 
Adana’ya uzanan Develi, Tu-
fanbeyli, Kozan ve Adana hattı 
olacak şekilde 13 kilometrelik 
sıcak asfalt çalışması yapıldı. Bu 
yapılan 13 kilometrelik yolun de-
vamına bir yol planlanacak olursa 
bizim limana ulaşımımız olacak. 
Bu yol yaklaşık 60 kilometrelik 
bir kısaltma içeriyor. Yeniceden 
bizim ekstra tır maliyetimizin 
sanayicimize yaklaşık 850 milyon 
TL’nin üzerinde bir maliyeti oldu-
ğu söyleniyor. Verilerin geleceğe 
dönük projeksiyon da dönüştürül-
düğü tahminleme evresine Faz-2 
ile geçiyoruz. Yani Faz-2 bize bu 
veriler mevcut durum ışığında 

Kayseri’nin 5 yıl sonraki konumu-
nu şekillendirecek" diye konuştu.

KAŞE’nin Faz-2 çalışmaları 
hakkında bilgiler veren Ak-
mermer, "Faz-2 ile asıl değerli 
olan kısma geliyoruz. KAŞE 
çalışmamız şehrin bir gelişimi 
ve kalkınmasına rol olsun diye 
yapıldı. KAŞE projesinin Faz-2 
evresinde ileri dönük veri setine 
bağlı tahminlemelere başlaya-
cağız. Kayseri’nin 5 yıl içeri-
sindeki durumu bu raporlar ve 
küpe içerisinde bu olur diyecek. 

Şehrin 1 ile 5 yıllık projeksiyon-
ları yapılarak, gelişim ivmesini 
tespit edeceğiz. Yani nereye doğru 
gelişmesi gerektiği noktasında 
bize yön belirleyecek. Daha önceki 
tahminler ile gerçekleşmiş olan 
veriler arasındaki sapmalar tespit 
edilecek. Kayseri KAŞE noktasın-
da güzel bir iklimde umarım böyle 
devam eder" dedi.

Sosyo-Ekonomik Gelişmişlik 
Sıralaması Araştırmaları’nda 
(SEGE) Kayseri’nin TR 72 bölgesin-
den çıkarılıp, kendine göre bir TR 
alanı almasının gerektiğini akta-
ran Akmermer, "Kayseri baktığı-
mızda şehir anlamında, şehircilik 
anlamında güzel bir şehir. Ancak 
SEGE doğru sonuç çıkmıyor. Biz 
TR 72 bölgesindeyiz. Yatırımda 
da bizi baz alırken, bu şekilde 
geçiyor. Ben bütün siyasetçileri-
mize seslenmek istiyorum. TR 72 
dediğimiz Kayseri’nin Sivas ve 
Yozgat ile beraber planlanmasının 
çıkartılıp, Kayseri’nin daha farklı 
bir kalkınma planı çerçevesin de 
kendine göre bir TR alanı almalı. 
Yerel önceliğimiz açısından da bu 
şekilde olmalı " şeklinde konuştu.

‘Hoş Geldin Bebek’ 
projesiyle 5 bin 300 ailenin 

mutluluğuna ortak oldular
Adana’nın Yüreğir ilçesinde 

yeni doğan bebeklerini kucağına 
alan ailelere ilk hediye belediyeden 
geliyor. Belediye ekipleri, "Hoş Gel-
din Bebek" projesiyle ebeveynlerin 
mutluluklarına ortak oluyor.Yüreğir 
Belediyesi ekipleri ilçede doğum 
kayıtlarını takip ediyor. Yeni bebek 
sahibi olan aileler evlerinde ziyaret 
edilerek, bebeğin temel ihtiyaçlarını 
içeren battaniye, şampuan, sabun, 
pişik kremi, bebek bezi ve ıslak men-
dilden oluşan set hediye ediliyor. 
Ayrıca ilk 6 aylığa kadar olan bebek-
ler için aileler, belediyenin 444 80 44 
numaralı çağrı merkezini arayarak 
uygulamadan yararlanabiliyor.

Bugüne kadar 5 bin 300 ‘Hoş 
Geldin Bebek’ paketi dağıttıklarını 
anlatan Yüreğir Belediye Başkanı Ali 
Demirçalı, "Bugüne kadar 5 bin 300 
yeni doğum yapmış kadınımızı ziya-
ret edip hoş geldin paketi dağıttık. 
İhtiyacı olan, bizi arayan yeni doğum 
yapmış kadınlarımızı ziyaret edip 
hem hayırlı olsun dileklerimizi ileti-
yoruz hem de paketlerini dağıtıyoruz. 
Yüreğirli kadınlardan memnunuz. 
Yüreğir Adana’nın en büyük coğraf-
yasına sahip. 107 mahallemiz var ve 
bir uçtan bir uca 100 kilometre. Biz 
halkımız için, vatandaş için ayak-
larına kadar gidip gerekli ihtiyaç 
duyulan yardımı yapıyoruz" dedi.

Müstakil Sanayici ve 
İşadamları Derneği (MÜSİAD) 
Kayseri Şube Başkanı Ferhat 

Akmermer, iş dünyası 
açısından Develi-Adana 

Karayolu’nun bitirilmesinin 
otobandan çok daha kıymetli 

olduğunu söyledi.



Katil İSRAİL, Gece 
Lübnan’a Saldırdı 

Gazze'de son 48 saatte 
1 can kaybı, 10 yaralı

İsrail’e ait savaş uçak-
larının Lübnan’daki Bekaa 
Vadisi’nin doğusunda bu-
lunan çeşitli sivil konutları 
hedef alan son saldırılarında 
bilanço ağırlaştı. Lübnan gü-
venlik kaynaklarından edini-
len bilgilere göre; saldırılar-
da hayatını kaybedenlerin 
sayısı 10’a, yaralananların 
sayısı ise 50’ye yükseldi. 

Lübnan’da 27 Kasım 
2024'te ABD ve Fransa'nın 
arabuluculuğunda varılan 

ateşkesi defalarca ihlal eden 
İsrail, son olarak Lübnan’ı 
bir kez daha hedef almıştı. 
İsrail’e ait savaş uçaklarının 
Bekaa Vadisi’nin doğusun-
daki çeşitli sivil konutlara 
yönelik saldırılarında ilk 
belirlemelere göre 6 kişi-
nin öldüğü, 25 kişinin ise 
yaralandığı açıklanmıştı. 
İsrail ordusu saldırılarda 
Hizbullah komuta merkezle-
rinin hedef alındığını iddia 
etmişti.

Gazze Şeridi'nde İsrail 
saldırıları sonucu son 48 saat-
te 1 kişi hayatını kaybetti, 
10 kişi yaralandı. Ateşkesin 
yürürlüğe girmesinden bu 
yana hayatını kaybedenlerin 
sayısı 612'ye yükseldi.İsrail, 
10 Ekim'de yürürlüğe giren 
ateşkese ve Ramazan ayına 
rağmen Gazze Şeridi'ne sal-
dırılarını sürdürüyor. Filistin 
Sağlık Bakanlığı tarafından 
yapılan açıklamaya göre 

İsrail ordusunun saldırıları 
sonucu Gazze Şeridi'nde son 
48 saatte 1 kişi hayatını kay-
betti, 10 kişi yaralandı. Ateş-
kesin yürürlüğe girmesinden 
bu yana hayatını kaybedenle-
rin sayısı 612'ye, yaralı sayısı 
bin 640'a yükseldi. İsrail'in 
Gazze Şeridi'ne saldırılarını 
başlattığı 7 Ekim 2023'ten bu 
yana toplam can kaybı ise 72 
bin 70'e, yaralı sayısı 171 bin 
738'e ulaştı.
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Arnavutluk’ta  
Sokak Savaşı

Savaşı israil KaşıyorDR. Damla taşkın

Gazze’de Yeni Bir 
Güvenlik Mimarisi  
2026 yılının 19 Şubat 
günü Donald Trump 
başkanlığındaki Washington 
Barış Enstitüsü’nde, "Gazze 
Barış Kurulu"nun ilk 
toplantısı gerçekleştirildi. 
Son yılların en bekle-
nilen toplantısından 
aktarılan son bilgiler, 
Gazze’nin geleceğine dair 
somut bir güvenlik mi-
marisinin ilk taşlarının 
döşendiğini gösteriyor. 
Öyle ki kurulması planla-
nan Uluslararası İstikrar 
Gücü (ISF) kapsamında 
Gazze’ye gidecek ülkeler 
arasında Endonezya, Fas, 
Kazakistan, Kosova ve 
Arnavutluk’un yer alması, 
hem bölgesel hem de 
küresel dengeler açısından 
dikkatle okunması gereken 
bir tabloyu öne çıkarıyor. 
Bilgilere göre, yaklaşık 20 
bin asker ve 12 bin polis 
gücünden oluşan bu misy-
on, Gazze’nin farklı bölge-
lerinde asayişi ve güvenliği 
tesis etme sorumluluğunu 
üstlenmeye hazırlanıyor.

Tabii, listenin en dikkat 
çekici yanı, Türkiye’nin 
tarihsel ve kültürel 
bağlarının en güçlü olduğu 
coğrafyaların sahada öncü 
ve etkin rol üstlenmesidir. 
Kazakistan gibi Türk 
dünyasının önemli bir 
aktörünün, Kosova ve Arna-
vutluk gibi Balkanlar’daki 
kardeş ülkelerle birlikte 
bu misyona dahil olması, 
Türkiye’nin doğrudan saha-
da olmadığı bu ilk aşamada 
bile "gönül coğrafyasının" 
varlığını Gazze’ye taşıması 
anlamına geliyor. Bu 
durum, Gazze halkı için 
bir meşruiyet zemini 
oluştururken, bölgenin 
güvenliğinin Batı dışı, 

ancak küresel standartlarda 
disipline sahip Müslüman 
ağırlıklı güçler tarafından 
sağlanacak olması umut 
verici bir başlangıçtır.

Türkiye’nin bu ilk etapta-
ki askeri konuşlanma listede 
yer almaması, bir eksiklikten 
ziyade stratejik bir bekle-gör 
hamlesi olarak okunabilme-
kle birlikte bugüne kadar 
yürüttüğü "savunma diplo-
masisi" ve insani yardım 
koridorlarındaki öncü rolü 
düşünüldüğünde, süre-
cin ilerleyen safhalarında 
Türkiye’nin tecrübesine 
ve garantörlüğüne ihti-
yaç duyulması zaten 
kaçınılmazdır. Dolayısıyla 
bugün Kosova ve 
Kazakistan’ın üstlendiği bu 
kritik sorumluluk, aslında 
Türkiye’nin bölgedeki 
stratejik derinliğinin ve inşa 
ettiği müttefiklik ağının da 
bir yansıması olmaktadır. 
Özetle Türkiye, bu kardeş 
ülkelerin sahadaki başarısı 
üzerinden, Gazze’nin kalıcı 
barışına dolaylı ama güçlü 
bir katkı sunmaya devam 
edecektir.

Netice itibarıyla, 
Gazze’de kurulacak bu 
uluslararası güç, bölgenin 
bir çatışma alanından is-
tikrar bölgesine dönüşmesi 
için bir geçiş dönemi 
arz etmektedir. Sahadaki 
gücün komuta yapısı ne 
olursa olsun, operasyonel 
başarının anahtarı, Gazze 
halkının hassasiyetlerine 
saygı duyan ve adil bir 
barış vizyonuna hizmet 
eden bir duruş sergileme-
kten geçmektedir. Bu beş 
ülkenin atacağı adımlar, 
Türkiye’nin de muhtemel 
katılımıyla birlikte gelecek-
te bölgede kurulacak kalıcı 
siyasi yapının temelini 
oluşturacaktır.

Gazze’de Yeni 
Bir Güvenlik 

Mimarisi 

Arnavutluk'un başkenti 
Tiran'da muhalefetin çağ-
rısıyla Başbakan Edi Rama 
liderliğindeki hükümete 
karşı binlerce kişi bir kez daha 
sokaklara döküldü. Rama 
hükümetini yolsuzlukla suç-
layan göstericiler Başbakanlık 
binası önünde toplanarak, 
"Rama, evine dön" ve "Rama" 
sloganları attı. Muhalefettekili 
Demokrat Parti lideri Sali Be-
risha yaptığı konuşmada, "Edi 
Rama'nın günleri sayılıdır. 
Arnavutluk'u ülkeyi yoksullu-
ğa ve yolsuzluğa sürükleyen 
Edi Rama'dan kurtaracağız.
Bilsinler ki güneşin arkasına 
bile gitseler onları bulacağız ve 
kanunun tüm gücüyle cezalan-
dıracağız" ifadelerini kullandı. 
Barışçıl başlayan gösteride 
ilerleyen saatlerde tansiyon 
yükseldi. Başbakan Yardımcısı 
ve Altyapı ve Enerji Bakanı 
Belinda Balluku'nun karıştığı 
yolsuzluk iddiaları nedeniyle 
hükümetin istifasını talep 
eden göstericiler, Başbakanlık 
binasına molotofkokteyli ve 
havai fişek attı, polis ise göz 
yaşartıcı gaz ve tazyikli suyla 
karşılık verdi. Daha sonra 
parlamentoya doğru yürüyen 
göstericiler, çevik kuvvet polis-

leriyle karşı karşıya geldi. Yerel 
medyaya gçre parlamento çev-
resindeki sokaklarda yaklaşık 
polis ile göstericiler arasında 
2 saat süren şiddetli çatışma-
lar yaşandı. Polis yaklaşık 30 
kişinin gözaltına alındığını, 
Demokrat Parti ise yaklaşık 40 
destekçisinin gözaltına alındı-
ğını açıkladı.

Balluku geçtiğimiz sene 
görevden uzaklaştırılmıştı 
Başbakan Edi Rama'ya en yakın 
isimler arasında yer alan ve ikti-
darın en üst düzey isimlerinden 

olan Balluku aleyhindeki yol-
suzluk suçlamaları, ülkede geç-
tiğimiz yılın son döneminden 
bu yana siyasette gerilime yol 
açmıştı. Balluku, büyük altyapı 
projelerinde bazı özel firmala-
ra imtiyazlar verilerek kamu 
kaynaklarının kötüye kullanıl-
ması, görevi kötüye kullanma 
ve yolsuzlukla suçlanıyor.

alluku, hakkındaki soruş-
turma kapsamında Yolsuzluk ve 
Örgütlü Suçlarla Mücadele Özel 

Mahkemesi (SPAK) tarafından 
geçtiğimiz sene Kasım ayında 
resmen görevinden uzaklaştı-
rılmış, ancak bu karar Aralık 
ayında Anayasa Mahkemesi 
tarafından askıya alınmıştı. 
SPAK, Balluku'nun dokunul-
mazlığının kaldırılması ve 
tutuklanmasına izin verilmesi 
için parlamentodan özel izin 
talebinde bulunurken, Başba-
kan Rama bu yöndeki çağrılara 
olumlu cevap vermemişti.

ABD merkezli Axios haber 
sitesi, Donald Trump yöneti-
minin, nükleer silah üret-
me ihtimalinin tamamen 
ortadan kalkması şartıyla 
İran'ın "sembolik" düzeyde 
bir nükleer zenginleştirme 
kapasitesini elinde tutma-
sına izin verecek bir teklifi 
değerlendirmeye açık oldu-
ğunu iddia etti.

ABD merkezli Axios haber 
sitesi, ABD ile İran arasındaki 
nükleer pazarlık süreci konu-
sunda dikkat çeken bir iddiayı 
gündeme taşıdı. ABD hükümet 
kaynaklarına dayandırılan 
haberde, Trump yönetiminin, 
nükleer silah üretme ihtimali-
nin tamamen ortadan kalkması 
şartıyla İran'ın "sembolik" 
düzeyde bir nükleer zengin-
leştirme kapasitesini elinde 
tutmasına izin verecek bir tekli-
fi değerlendirmeye açık olduğu 
belirtildi. Buna göre İran ile 
nükleer anlaşma konusunda 
küçük de olsa bir şans olduğu-
nu belirten yetkililer, Tahran’ın 
önümüzdeki günlerde sunması 
beklenen teklifin Trump yö-
netimini ikna edebilmesi için 
çok yüksek bir çıtayı aşması 
gerektiğini vurguladı.
"İran reddedemeyeceğimiz 
bir teklif sunmalı"

Adı açıklanmayan üst düzey 
bir ABD’li yetkili, İran’ın muh-
temel bir saldırıdan kendini 
korumak için ABD’nin redde-
demeyeceği bir teklif sunması 
gerektiğini belirterek, "Başkan 
Trump, somut ve iç politikada 
pazarlayabileceği bir anlaşmayı 
kabul etmeye hazır olacaktır. 
İranlılar bir saldırıyı önlemek 
istiyorlarsa reddedemeyece-
ğimiz bir teklif sunmalılar. 
İranlılar sürekli fırsatı 
kaçırıyorlar. Oyun oyna-
maya devam ederlerse 
sabrımız kalmayacak" 
ifadelerini kullandı.
"Hamaney senaryosu 
dahil birçok seçenek 
masada"

Adı gizli 
tutulan ve 

Trump’ın danışmanı olduğu 
belirtilen bir diğer üst düzey 
yetkili de Trump’ın İran’a sal-
dırı konusunda kesin kararını 

vermediğini belir-
terek, "He-
nüz İran’ı 
vurmaya 

karar vermedi. 
Bunu biliyo-
rum, çünkü 
henüz vur-

madık. Belki 
de bunu hiçbir 

zaman 
yapma-

yacak. Yarın uyanıp, 'Buraya 
kadar' da diyebilir" değerlen-
dirmesinde bulundu. Trump’a 
birçok askeri seçenek sunuldu-
ğunu kaydeden yetkili, "Her 
senaryo için bir planları var. 
Bir senaryo, İran’ın Dini Lideri 
Ayetullah Hamaney ve oğlu 
Mücteba ile mollaların orta-
dan kaldırılmasını öngörüyor. 
Başkanın neyi seçeceğini kimse 
bilmiyor. Bence kendisi de bil-
miyor" dedi. Trump'ın bir diğer 
kıdemli danışmanı ise "Trump 
seçeneklerini açık tutuyor. Her 
an bir saldırı kararı alabilir" 
uyarısında bulundu.

Reuters haber ajansı, 
İsrail’in ABD ile birlikte İran’a 
karşı yapılacak olası bir ortak 
askeri harekât için hazırlık 
yaptığı, ancak böyle bir operas-
yonun gerçekleştirilip gerçek-
leştirilmeyeceğine dair kesin 
kararın henüz verilmediği 
iddiasını gündeme taşıdı.

İngiltere merkezli haber 
ajansı Reuters’tan, ABD ile İran 
arasındaki nükleer müzakereler 
ve olası çatışma ihtimaline dair 

dikkat çeken bir iddia geldi. 
Reuters’ın İsrail hükümeti 

kaynaklarına dayandırdığı 
habere göre; Washington ve 
Tahran arasındaki müzakerele-
rin çıkmazda olduğuna inanan 
Tel Aviv yönetiminin, ABD ile 
birlikte İran’a olası bir ortak 
askeri harekât için hazırlık yap-
tığı aktarıldı. Buna rağmen, 
böyle bir ortak operasyonun 
gerçekleştirilip gerçekleştiril-
meyeceğine dair kesin kararın 
henüz verilmediği ifade edildi. 
Adını açıklamayan iki İsrailli 
yetkili, ABD ve İran arasındaki 
görüş ayrılıklarının aşılamaz 
olduğuna dikkat çekerek, kısa 
vadede bir askeri gerginlik 
yaşanma olasılığının yüksek 
olduğunu söyledi.
"Trump itibar kaybetme 
endişesi ile köşeye sıkıştı"

Bazı bölgesel yetkililerin 
Tahran'ın ABD’den taviz bek-
leyen tutumunun tehlikeli bir 
yanlış hesap olduğunu söyle-
diği aktarılan haberde, ABD 
Başkanı Donald Trump'ın ise 
bölgeye yapılan askeri yığı-
naktan ötürü itibar kaybetme 
endişesi ile köşeye sıkıştığı 
belirtildi. Petrol üreten Körfez 
ülkelerinin de, kontrolden çıkıp 
Ortadoğu'yu istikrarsızlaştıra-
bilecek olası bir askeri çatışma-
ya hazırlandıkları kaydedildi.

"Arakçi, füzelerle ilgili tek-
lifin bulunduğu zarfı açmayı 
dahi reddetti"

Haberde, ABD ve İran ara-
sında Umman’da yürütülen 
müzakereler ile ilgili çarpıcı bir 
iddia da yer aldı. Müzakerelere 
yakın bir kaynağa dayandırılan 
habere göre; Tahran’ın füzeleri 
konusundaki bir ABD teklifi-
nin arabulucular tarafından 
İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi’ya iletildiği belirtildi. 
Arakçi’nin ise teklifin bulundu-
ğu zarfı açmayı dahi reddede-
rek geri gönderdiği kaydedildi. 

  Tuba Duman Yıldızbakan



yankesicinin  
el çabukluğu  

şoke etti

Olay, Osmangazi ilçesinde Tarihi Çar-
şı vea Hanlar Bölgesi’nde meydana geldi. 
Alışveriş için dışarı çıkan bir vatandaşın 
cebinde bulunan yaklaşık 30 bin TL değe-
rindeki cep telefonu, yankesicilik yönte-
miyle çalındı. Ne olduğunu anlamayan 
mağdurun ihbarı üzerine polis ekipleri 
harekete geçti.

Bölgedeki güvenlik kameralarını mer-
cek altına alan ekipler, tam 38 saatlik 
görüntüyü didik didik inceledi. Hırsızlık 
anı kameralara yansırken, şüphelinin 
ustaca ve saniyeler içinde telefonu aldığı 
görüldü. Görüntüleri izleyenler, yankesi-
cinin el çabukluğunu fark edebilmek için 
kaydı defalarca izlemek zorunda kaldı.

Yapılan teknik ve fiziki takip sonucu, 
benzer suçlardan kaydı bulunan G.K. isimli 
şüpheli gözaltına alındı. Üzerinde yapılan 
aramada çalınan cep telefonu ele geçirildi. 
Telefon sahibine teslim edilirken, em-
niyetteki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen şüpheli çıkarıldığı mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gönderildi. Polis 
ekiplerinin vatandaşların yoğun bulun-
duğu bölgelerde denetim ve çalışmalarını 
aralıksız sürdürdüğü bildirildi.

İSTANBUL BoğazI’Nda 
DENİZANASI Alarmı

Geçtiğimiz günlerde 
Marmara Denizi’nde su-
yun renginin değişmesine 
neden olan kirlilikle ilgili 
yapılan haberde, İstanbul 
Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(İSKİ) tarafından arıtılmış 
atık suların denize deşarj 
edildiği ve bu deşarj nok-
talarının çevresinde renk 
değişimi ile yoğun kirlilik 
tabakası oluştuğu görün-
tülenmişti. Uzmanlar, 
arıtılmış dahi olsa yoğun 
atık su deşarjının deniz 
ekosisteminde dengesizlik 
oluşturabileceğine dikkat 
çekerken, bu durumun 
plankton ve denizanası 
popülasyonunu tetikleye-
bileceği vurgulanmıştı. Bu 
kez Üsküdar’a bağlı Kandil-
li açıklarında su yüzeyinde 
yoğun şekilde bir araya ge-
len denizanaları, çevredeki 
atıklarla birlikte görüntü-

lendi. Görüntülerde, akıntı 
hattı boyunca kümelenen 
deniz analarının yer yer 
beyaz şeritler oluşturduğu 
görüldü. Su yüzeyinde-
ki plastik ve çeşitli evsel 
atıkların da aynı bölgede 
toplandığı dikkat çekti.

Uzmanlar, deniz suyu 
sıcaklığındaki artış, 

kirlilik yükü ve akıntı de-
ğişimlerinin denizanası 
artışında etkili olduğuna 
işaret ediyor. Kandilli 
açıklarında kaydedilen 
görüntüler, İstanbul 
Boğazı’ndaki kirliliğin 
deniz ekosistemi üzerin-
deki etkisini bir kez daha 
gözler önüne serdi.

Bu yasal sürenin sonunda 
hiçbir yakını çıkmayan cenazeler, 
özenle yıkanıp kefenleniyor ve 
belediye çalışanlarının saf tuttu-
ğu cenaze namazının ardından 
toprağa veriliyor. Mezar taşlarına 
isim yerine sadece "meçhul" kay-
dıyla bir numara yazılsa da fotoğ-
raflı dijital arşivleme sayesinde 
bu numaralar, bazen sırlarla dolu 
bir hayatın bazen de yıllar sonra 
kapıyı çalan gözü yaşlı bir ailenin 
hikayesini aydınlatıyor.
"Kimsesi çıkmazsa kurum 
olarak defin işlemlerini biz 
üstleniyoruz"

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi 
Cenaze ve Nakil Hizmetleri Şefi 
Murat Avcı, sahipsiz cenazelerin 
nakil ve defin sürecine ilişkin 
bilgi verdi. Kocaeli il sınırları 
içinde sahipli ya da sahipsiz tüm 
cenazelerin kayıt altına alındığını 
belirten Avcı, sürecin yasal prose-
dürler çerçevesinde yürütüldüğünü 
ve dini vecibelerin eksiksiz yerine 
getirildiğini kaydederek, "Öncelik-
le cenazenin dini durumunu tespit 
ediyoruz. Gayrimüslim mi değil mi 
buna bakıyoruz. Bizim 18 morgu-
muz var. Cenazeyi burada 15 gün 
boyunca misafir ediyoruz. Bu süre 
içinde kimsesi çıkarsa teslim ediyo-
ruz. Çıkmazsa kurum olarak defin 
işlemini biz üstleniyoruz" dedi.

Kimsesiz cenazelere diğer 

cenazelerden farklı muamele 
yapılmadığını, hatta daha fazla 
hassasiyet gösterildiğini vur-
gulayan Avcı, "İnsan en şerefli 
varlıktır. Sahibi olsun ya da 
olmasın bize gelen her cenazeye 
aynı ehemmiyeti gösteriyoruz. Yı-
kamasını yapıyoruz, kefenliyoruz, 
personelimizle birlikte namazını 
kılıp definini gerçekleştiriyoruz. 
Meçhul olarak kayıt altına alıyo-
ruz ve dijital ortamda fotoğrafıyla 
birlikte arşivliyoruz" diye konuştu.
"Definler 'meçhul' olarak 
kaydediliyor"

Kimlik bilgileri belli olmadı-
ğı için mezar taşlarına numara 
yazıldığını belirten Avcı, "Kimlik 
bilgisi tespit edilebilen cenazeler 
sistem kayıtlarına isimleriyle 
birlikte işleniyor. Ancak kimliği 
kesinleşmemiş ya da üzerinde 
herhangi bir kimlik belgesi bu-
lunmayan kişiler için mezar taşla-
rına isim yazılamıyor. Bu nedenle 
söz konusu definler "meçhul" 
olarak kaydediliyor ve numara-
landırma sistemi uygulanıyor" 
şeklinde konuştu.

Dijital arşivleme sistemi 
sayesinde yıllar sonra kimlik 
tespiti yapılabildiğini anlatan 
Avcı, "2020 yılında Afgan asıllı bir 
cenaze gelmişti. 15 gün bekledik, 
kimsesi çıkmayınca defin yaptık. 
2022'nin sonlarına doğru konso-
losluk aracılığıyla yakınları geldi. 

Çektiğimiz fotoğrafı gösterdik, ce-
nazenin kendilerine ait olduğunu 
teyit ettiler" ifadelerini kullandı.
Varlıklı ama 35 kilo ve 
yapayalnız bir veda

Görev süresi boyunca unuta-
madığı vakalara da değinen Avcı, 
yürek burkan bir olayı şu sözlerle 
paylaştı: "Adli işlemleri tamamlan-
dıktan sonra bize teslim edilmişti. 
Yaklaşık 30-35 kilo ağırlığındaydı. 
Kimsesinin olmadığı, yalnız yaşadı-
ğı söylenmişti. Biz yine 15 gün 
boyunca beklettik, belki bir yakını 
çıkar diye. Süre dolunca defin işle-
mini gerçekleştirdik. Daha sonra 
cenaze yakınları geldi. O zaman 
öğrendik ki aslında çok varlıklı bir 
insanmış. Ancak tüm varlığına 
rağmen yalnız ve bakımsız bir hayat 
sürmüş, adeta aç ve sahipsiz şekilde 
vefat etmiş. Bu durum bizi gerçek-
ten çok üzmüştü. Onca imkanın 
içinde kimsenin sahip çıkmaması 
insanı derinden etkiliyor. Kimliğini 
açıklamak doğru olmaz ama o hali 
uzun süre aklımızdan çıkmadı."
Avustralyalı aktivistin gizli 
müslümanlık hikayesi

Kandıra ilçesinde vefat eden 
Avustralyalı bir aktivistin hikaye-
sinin de kendilerini çok şaşırttı-
ğını belirten Avcı, sözlerini şöyle 
tamamladı: "Avustralya asıllı 
bir aktivist cenazesi gelmişti. 
75-80 yaşlarında karı koca dünya 

turuna çıkmışlar. Kendi arala-
rında da bir vasiyet yazmışlar; 
‘Biz nerede ölürsek hemen oraya 
gömülmek istiyoruz' diye. Çevreci 
insanlarmış, ‘Bir an önce toprakla 
bütünleşelim' düşüncesindeler-
miş. Kandıra civarında gezerken 
beyefendi vefat etmiş. Cenaze bize 
geldiğinde ilk etapta gayrimüslim 
olduğunu düşündüğümüz için 
İstanbul'daki azınlık mezarlığına 
göndermeyi planladık. Ancak 
eşi, ‘Kocamın bazı hallerinden 
şüpheleniyorum, İslami belirtileri 
vardı' dedi. Yapılan araştırmada, 
Diyanet'in yayımladığı İhtida Öy-
küleri kitabında yıllar önce Müs-
lüman olduğunun ancak bunu 
gizlediğinin yer aldığı ortaya 
çıktı. Bu durum bizi şaşırtmıştı. 
Müslümanlığına sevindik, Allah 
rahmet eylesin. Gerçekten farklı 
ve unutamadığımız bir vakaydı."
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Unutulanların Hatırasını  

Toprak Saklıyor
Hayatın telaşı içinde kimsesiz kalan veya kimliği belirlenemeyen cenazeler, Kocaeli'de devletin 
şefkatli elleriyle son yolculuğuna uğurlanıyor. Adli incelemelerin ardından Kocaeli Büyükşehir 

Belediyesine teslim edilen naaşlar, il genelindeki 18 morgda 15 gün boyunca bekletiliyor. 

Süleyman Efe

Dün akşam “Özdemir 
Bayraktar | Bu Dünyadan 
Bir Akıncı Geçti” belge-
selini izledim. Doğrusu, 
yalnızca bir mühendislik 
hikâyesi değil; bir inancın, 
bir sabrın ve bir milletin 
ayağa kalkışının hikâyesini 
seyrettim. O belgesel, mer-
hum Özdemir Bayraktar’ın 
şahsında Türkiye’nin son 
yirmi yılda yazdığı destanın 
özeti gibiydi.

Bir zamanlar savunma 
sanayii alanında el açan, 
parasıyla dahi istediği sis-
temi alamayan bir ülkeydik. 
Terörle mücadelede insansız 
hava aracı ihtiyacımız 
had safhadaydı; fakat 
bırakın silahlı sistemleri, 
basit keşif ve gözetleme 
platformlarında dahi dışa 
bağımlıydık. Sipariş verilen 
sistemler ya geciktirili-
yor ya da siyasi şartlara 
bağlanıyordu. Kimi za-
man “müttefik” dediğimiz 
ülkelerin ambargolarıyla, 
örtülü yaptırımlarıyla karşı 
karşıya kalıyorduk.

İşte o günlerde bir avuç 
inanmış insan, “Yapamayız” 
denilen şeyi yapmaya talip 
oldu.

1990’lı ve 2000’li 
yılların başında Türkiye, 
İHA teknolojisinde dışa 
bağımlıydı. İhtiyaç duyulan 
platformlar için yabancı 
üreticilere yönelmek zo-
runda kalınıyordu. Ancak 
sistemlerin bakımından 
yazılımına kadar birçok 
kritik unsur yabancı kon-
trolündeydi. Bu durum, 
millî güvenlik açısından 
ciddi bir zaaf demekti.

Oysa bugün tablo 
bambaşka. Türkiye artık 
yalnızca kendi ihtiyacını 
karşılayan değil, aynı za-
manda dünyanın sayılı SİHA 
üreticilerinden biri. Bu 
noktaya geliş, masa başında 
alınan bir kararla değil; 
yıllar süren fedakârlık, sabır 
ve inançla mümkün oldu.

Merhum Özdemir 
Bayraktar’ın öncülüğünde 
kurulan Baykar, “yerli ve 
millî” idealini kuru bir 
slogandan ibaret bırakmadı. 
İmkânsızlıklar içinde atöly-
elerde başlayan çalışmalar, 
zamanla dünya çapında bir 
başarıya dönüştü. Bugün 
adını tüm dünyanın bildiği 
Bayraktar TB2, sahada oyun 
değiştirici bir unsur olarak 
kabul ediliyor. Ardından 
gelen Bayraktar Akıncı ise 
Türkiye’yi bir üst lige taşıdı.

Bu başarı hikâyesi 
yalnızca teknik bir ilerleme 
değildir. Bu, aynı zamanda 
zihinsel bir bağımsızlık 
devrimidir.

Belgeselde en çok dik-
katimi çeken hususlardan 
biri, karşılaşılan engellerdi. 
Motor ambargoları, elek-
tronik bileşen kısıtlamaları, 
yazılım lisans sorunları… 
Bir sistem geliştiriyorsunuz, 
ama en kritik parçası için 
kapı kapı dolaşmak zo-
runda kalıyorsunuz. Sipariş 
ettiğiniz parça bir gecede 
“ihracat lisansına takılıyor.”

Bu süreçte yılmak yerine 
daha çok çalışmayı tercih 

ettiler. “Vermezlerse biz 
yaparız” dediler. Bugün 
gelinen noktada Türkiye, 
motorundan mühimmat 
entegrasyonuna kadar 
birçok kritik alt sistemi 
yerlileştirmiş durumda. Bu, 
sadece teknik bir kazanım 
değil; stratejik bağımsızlığın 
teminatıdır.

Türkiye’nin İHA–SİHA 
gücü bugün yalnızca terörle 
mücadelede değil; sınır ötesi 
operasyonlarda, deniz aşırı 
görevlerde ve dost ülkelerle 
yapılan savunma iş birlikler-
inde belirleyici rol oynuyor. 
Bu sistemler sayesinde 
Mehmetçik’in sahadaki riski 
azaldı, operasyonel kabiliyet 
arttı.

Bir zamanlar kapısında 
beklediğimiz ülkeler, bugün 
Türkiye’nin kapısını çalıyor. 
Bayraktar TB2 pek çok ülk-
ede aktif görev yapıyor. Sad-
ece bir savunma ürünü değil; 
aynı zamanda Türkiye’nin 
mühendislik kabiliyetinin 
sembolü hâline geldi.

Bu durum, uluslararası 
dengelerde de Türkiye’ye 
farklı bir konum kazandırdı. 
Artık oyun kurucu bir 
ülke var. Savunma san-
ayii ihracatında rekorlar 
kıran, kendi teknolojisini 
geliştiren, genç mühendisler-
ine güvenen bir Türkiye var.

Burada bir parantez 
açmak gerekir: Bu başarı, 
devletin kararlı iradesi ile 
özel sektörün vizyonunun 
birleşmesinin ürünüdür. 
Savunma sanayiine verilen 
stratejik destek, bürokra-
tik engellerin azaltılması 
ve millî projelere duyulan 
güven, bu yükselişin zemi-
nini hazırlamıştır.

“Özdemir Bayraktar | Bu 
Dünyadan Bir Akıncı Geçti” 
belgeselini izlerken şunu 
düşündüm: Eğer bir millet 
kendi evlatlarına güvenirse, 
kendi mühendislerine imkân 
tanırsa, aşamayacağı engel 
yoktur.

Merhum Özdemir 
Bayraktar’ın hayatı bize şunu 
gösteriyor: İmanla çalışmak, 
sabırla üretmek ve inançla 
direnmek… Bu üçlü bir araya 
geldiğinde tarih yazılır.

Bugün gençlerimiz 
gökyüzüne baktığında, orada 
süzülen bir SİHA’yı sadece 
bir makine olarak görmüyor. 
O gökyüzünde, bir mil-
letin azmini, özgüvenini 
ve bağımsızlık iradesini 
görüyor.

Türkiye artık savunma 
sanayiinde edilgen bir ülke 
değil. İHA ve SİHA teknolo-
jisinde küresel ölçekte söz 
sahibi bir aktör. Bu noktaya 
gelmek kolay olmadı. Am-
bargolarla, küçümsemelerle, 
maddi imkânsızlıklarla ve 
bürokratik engellerle mü-
cadele edildi. Ama sonunda 
kazanan inanç oldu.

Rahmetli Özdemir 
Bayraktar’ın ardından 
söylenecek çok söz var. 
Fakat belki de en anlamlı 
cümle şudur: O, sad-
ece bir mühendis değil; 
bağımsız Türkiye idealinin 
gökyüzündeki imzasıydı.

Ruhu şad olsun.

Türkiye İdealinin 
Gökyüzündeki 

İmzasıydı

Diyarbakır’ın merkez 
Kayapınar ilçesinde kadın sü-
rücü, "yeni sürücüyüm, sabır 
imandandır" yazısıyla trafiğe 
çıktı.Merkez Kayapınar ilçesi 
Mezopotamya Bulvarı’nda ka-
dın sürücü, otomobilin arka 
camına "yeni sürücüyüm, 
sabır imandandır" yazılı not 
yapıştırarak trafiğe çıktı. 
Trafikte dikkatli ilerleyen sü-
rücünün o anları ve yazısı cep 
telefonuyla kayda alındı.

kadın sürücü ’yeni sürücüyüm, 
sabır imandandır’ yazısıyla 

trafiğe çıktı
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Pandemide ölümle burun 
buruna gelen anne 

doktorlarıyla buluştu
Mersin’de pandemi döneminde 28 
haftalık hamileyken Covid-19’a ya-
kalanarak yoğun bakımda yaşam 
mücadelesi veren bir anne, yıllar 
sonra hayatta kalmasını sağlayan 
doktorlarını ziyaret etti. Duygusal 
anların yaşandığı buluşmada hem 
anne hem de sağlık çalışanları o 
zorlu günleri yeniden hatırladı.

Mersin’de pandemi döneminde 
28 haftalık hamileyken Covid-19’a 
yakalanarak yoğun bakımda yaşam 
mücadelesi veren 37 yaşındaki Aslı-
han Kayık, yıllar sonra hayatta kal-
masını sağlayan doktorlarını ziyaret 
etti. Pandeminin ikinci döneminde 
tatil için bulunduğu beldede şiddetli 
öksürük ve nefes darlığı şikaye-
tiyle hastaneye başvuran Aslıhan 
Kayık’ın Covid-19 testi pozitif çıktı. 
28 haftalık hamile olması nedeniyle 
riskli grupta değerlendirilen Kayık, 
Mersin Eğitim ve Araştırma Şehir 
Hastanesi’ne sevk edilerek tedavi al-
tına alındı.Normal serviste oksijen 
desteğiyle takip edilen genç anne-
nin durumu kısa sürede ağırlaştı 
ve yoğun bakıma alındı. Doktorlar, 
bebeği riske atmamak için gebeliği 
sonlandırmadan annenin akciğerle-
rini toparlamaya çalıştı. Ancak so-
lunum sıkıntısının artması üzerine 
acil doğum kararı verildi.

Doğumun ardından 14 gün entübe 
edilerek uyutulan Kayık, zorlu sürecin 
ardından hayata tutundu. Bu sırada 
prematüre olarak dünyaya gelen oğlu 
da yenidoğan yoğun bakım ünitesinde 
tedavi gördü. Yaklaşık bir ayı aşkın 
süre hastanede kalan anne, taburcu 
olduktan sonra da bir yıl boyunca te-
davi ve operasyonlar geçirdi. Yaşadığı 
süreci ‘hayata yeniden doğuş’ olarak 
tanımlayan Kayık, o günleri unuta-
madığını söyledi.

O yaşadığı acı günleri anlatan Ka-
yık, "Pandeminin ikinci dönemiydi. 
28 haftalık hamileydim. Çok yoğun 
bir öksürük ve nefes darlığı şikayetiyle 
hastaneye başvurduk. Testimin pozi-
tif olduğunu öğrendik. Hamile oldu-

ğum için riskli olabileceğini söylediler 
ve Şehir Hastanesine yönlendirdiler. 
Evimize çok uzak olmasına rağmen 
gittik ve hemen yatışım yapıldı" ifade-
lerine yer verdi.

Yaklaşık 5 gün serviste kaldığını 
ifade ederek konuşmalarına devam 
eden Kayık, "Sürekli oksijen desteği 
veriliyordu. Ama durumum iyileşme-
di, aksine ağırlaştı ve yoğun bakıma 
alındım. Doktorlar bebeği riske at-
mamak için gebeliği sonlandırmadan 
beni tedavi etmeye çalıştılar. Ama bir 
akşam nefes darlığım o kadar arttı ki 
artık dayanamayacak noktaya geldim. 
Harun Hocama ‘Hocam lütfen beni 
doğuma alın, artık dayanamıyorum’ 
dedim. Çok hızlı bir şekilde karar 

verildi ve doğuma alındım" dedi.
Yoğun bakımda ölümle yaşam 

arasında geçen günlerini anlatan Ka-
yık, "Doğumdan sonra 14 gün entübe 
edilmişim. O 14 gün boyunca ilaçların 
etkisiyle hayalle gerçeğin birbirine 
karıştığı rüyalar gördüm. Yoğun 
bakımda yaşananları rüyalarımda 
gerçek sanarak yaşadım. Çok farklı 
bir süreçti. Uyandırıldığımda odadaki 
doktorların ve hemşirelerin gözlerin-
deki mutluluğu hiç unutamıyorum. 
Hepsi başıma toplanmıştı, ‘Sen bizim 
umut ışığımız oldun’ dediler. Çünkü 
o dönemde çok fazla insanı kaybedi-
yorduk. Benim iyileşmem onlara da 
moral olmuştu. Gerçekten ölüp geri 
dirilmiş gibiydim" şeklinde konuştu.

"Kas kaybını  
önlemek için mutlaka 

sahura kalkılmalı"

Ramazan ayında 
diyabet hastaları 

için sağlıklı 
beslenme ipuçları

Zonguldak’ta Diyetisyen Gizem Güneş, 
Ramazan ayında sağlıklı beslenmenin püf 
noktalarına değinerek iftarda suyun aniden 
tüketilmemesi ve kas kaybını önlemek için 
mutlaka sahura kalkılması gerektiği konusunda 
vatandaşları uyardı.

Ramazan ayında uzun süren açlık sonrasın-
da iftar ve sahur öğünlerinde dikkat edilmesi 
gerekenleri anlatan Diyetisyen Gizem Güneş, 
kan şekerini dengelemek için orucun ılık, ballı 
ve limonlu suyla açılabileceğini belirtti. Öğün-
lerin zamana yayılması gerektiğini vurgulayan 
Güneş, "Kan şekerimizi dengeledikten sonra 
mutlaka yeşillik ve lifli gıdalarla başlayıp öğün 
sürecini olabildiğince uzatmak çok önemli. 
Çorba ve salata ile başlayıp 8-10 dakika mola 
vererek öğüne devam edilebilir" dedi.

Sıvı tüketimi konusunda yapılan en bü-
yük hatanın iftarda hemen çok fazla su içmek 
olduğunu ifade eden Güneş, "Bu doğru değil, 
midemizi genişletiriz ve baskı hissedebiliriz. 
Önemli olan iftardan sonra saat başı bir veya iki 
bardak gibi su tüketimini saatlere yaymamızdır" 
şeklinde konuştu. Güneş ayrıca, herhangi bir 
rahatsızlığı olmayanların gün boyu yavaşlayan 
sindirimi desteklemek amacıyla yeşil çay, rezene, 
ıhlamur ve zencefilli çaylar gibi bitki çaylarından 
destek alabileceğini sözlerine ekledi.

Uzmanından 
Ramazan’da kabızlık 

ve hazımsızlığa  
karşı öneriler

Ramazan ayında oruç tutarken kabızlık ve 
hazımsızlık gibi sindirim sorunlarının sıkça 
yaşanabileceğine dikkat çeken Gastroentero-
loji Uzmanı Dr. Özgür Ecemiş, "Sahurda ve 
iftarda lifli gıdalara ağırlık verin. Lifli gıdalar, 
bağırsak hareketlerini düzenleyerek kabızlığı 
önler. İftar ve sahur arasında bol su için. Oruç 
tutarken uzun süre susuz kalmak, kabızlığın 
en önemli nedenlerinden biridir" dedi.

Ramazan ayında oruç tutarken kabızlık 
ve hazımsızlık gibi sindirim sorunları sıkça 
yaşanabiliyor. Liv Hospital Samsun Gastroen-
teroloji Uzm. Dr. Özgür Ecemiş, oruç tutarken 
yaşanabilecek bu sorunların önüne geçmek 
için dikkat edilmesi gerekenleri şöyle anlattı:

"Su tüketimi: İftar ve sahur arasında 
bol su için. Oruç tutarken uzun süre susuz 
kalmak, kabızlığın en önemli nedenlerinden 
biridir. İftar ve sahur arasında en az 2-2,5 litre 
su içmeye özen gösterin. Suyun yanı sıra diğer 
sıvıları da tüketin. Suya ek olarak şekersiz 
komposto, ayran, bitki çayları gibi sıvıları da 
tüketebilirsiniz.

Lifli gıdalar: Sahurda ve iftarda lifli gı-
dalara ağırlık verin. Lifli gıdalar, bağırsak ha-
reketlerini düzenleyerek kabızlığı önler. Tam 
tahıllı ekmek, yulaf, kuru baklagiller, sebze 
ve meyve gibi lifli gıdaları sofranızdan eksik 
etmeyin. Kuru meyveleri tercih edin. Kuru 
kayısı, kuru erik, incir gibi kuru meyveler lif 
açısından zengindir ve kabızlığa iyi gelir.

Probiyotikler: Yoğurt gibi probiyotik 
içeren gıdalar tüketin. Probiyotikler, bağırsak 
florasını düzenleyerek sindirim sistemini 
destekler. Yağlı ve ağır gıdalardan kaçının: 
İftarda ve sahurda yağlı, kızartılmış ve ağır 
gıdalardan uzak durun. Bu tür gıdalar, sindiri-
mi zorlaştırarak hazımsızlığa ve kabızlığa 
neden olabilir. Yemekleri yavaş yiyin ve iyice 
çiğneyin. Aceleyle yemek yemek, hazımsızlığa 
yol açabilir.

Reflü hastalarına altın değerinde tavsiyeler
Memorial Kayseri Hastanesi Gast-

roenteroloji Uzmanı Prof. Dr. Mustafa 
Kaplan; Ramazan ayı dolayısıyla uzun 
süren açlık veya sahurda yemeğin 
ardından hemen yatılması nedeniyle 
reflü şikayetlerinde artış meydana gel-
diğini kaydetti. Alınabilecek küçük ön-
lemlerle reflüyü azaltmanın mümkün 
olduğunu dile getiren Prof. Dr. Kaplan, 
şu tavsiyelerde bulundu;

"Ramazan ayında uzun süre açlık-
tan sonra ağır yemekler yenilmesine 
bağlı olarak iftar saatlerinde reflü şika-

yetleri ve yine sahurdan sonra yemek 
yenilip direk yatılmasından dolayı reflü 
şikayetleri çok fazla olmaktadır. Biz 
de bunu polikliniklerimizde görüyo-
ruz, özellikle Ramazan’da uzun süren 
açlığın tetiklediği mide ağrıları ve reflü 
şikayetleriyle hastalar sıklıkla gel-
mektedir. Aslında alınabilecek küçük 
önlemlerle reflüyü azaltmak müm-
kündür. İftar vaktinde biraz daha hafif 
öğünler tercih edilmeli, reflüye sebep 
olabilecek acılı, baharatlı yiyeceklerden 
uzak durulabilir. Özellikle sahur vak-

tinde yemek yendikten sonra hemen 
yatılıyor. Burada biraz hafif yemekler 
tüketilmesi veya sahur vaktinin biraz 
öne çekilmesi önerilebilir. Meyve çayla-
rı, papatya çayı, rezene çayı gibi çaylar 
mide ağrılarını rahatlatabilir. Yine evde 
karbonat gibi yiyecekler varsa mide öz 
sütü için tavsiye edilebilir. Sigara da 
reflünün en önemli sebeplerinden biri-
sidir. Ramazan’da sigara içen kişilerin 
sigarayı bırakması da özellikle reflü 
şikayetlerinin azaltılması konusunda 
hastalara çok yardımcı olacaktır."

Hastalığı yüzünden yıllarca 
evden çıkamadı, şimdi ise 

çekinmeden çıkabiliyor
Gül hastalığı yüzünden sosyal 
hayattan kopan ve yıllarca ev-
den çıkamayan Neriman Aksoy, 
Sivas’ta gördüğü tedavinin 
ardından sağlığına ve özgüve-
nine tekrar kavuştu.

Yozgat’ta yaşayan 4 çocuk 
annesi 52 yaşındaki Neriman 
Aksoy, yaklaşık 20 yıl önce halk 
arasında ‘gül hastalığı’ olarak 
bilinen cilt rahatsızlığına 
yakalandı. Hastalığın iler-
lemesiyle birlikte yüzünde 
strese bağlı yaralar ve iltihaplı 
sivilceler oluşmaya başlayan 
Aksoy, uzun yıllar hem fiziksel 
hem de psikolojik açıdan büyük 
sıkıntılar yaşadı. Yüzündeki 
yaralar nedeniyle sosyal hayat-
tan uzaklaşan Aksoy, zamanla 
insanların bakışlarından 
rahatsız olmaya başladı. 
İnsanların bakışları nedeniyle 
insan içerisine çıkmakta zorla-
nan Aksoy, bu süreçte oğlunun 
kız isteme merasimine ve 
düğününe bile katılamadı. 
Çevresindeki kişilerin tavsiye 
ettiği çeşitli yöntemleri deney-
en Aksoy’un cilt sorunları daha 
da ağırlaştı. Yıllarca farklı dok-
torlara başvuran ancak bir türlü 
sonuç alamayan Aksoy, son çare 
olarak Sivas’ta çalışan derma-
toloji uzmanı Selma Uçar’a 
başvurdu. Burada başlanan 
tedavi sürecinde birkaç seansın 
ardından yüzündeki yaraların 
belirgin şekilde azaldığını 

fark eden Aksoy, zamanla 
sağlığına kavuşmaya başladı. 
Tedavinin ilerlemesiyle bir-
likte özgüveni yeniden yerine 
gelen Aksoy, uzun bir aradan 
sonra rahatlıkla dışarı çıkıp 
sosyal hayata karışmanın 
mutluluğunun yaşamaya 
başladı. Hocalara bu süreçte 
teşekkür ettiğini söyleyen 
Neriman Aksoy, "İlk buraya 
geldiğimde yüzüm çok kötüy-
dü. Ağlayarak tedavi olmaya 
geldim. Daha sonrasında ise 
yüzüm gülmeye başladı" 
ifadelerine yer verdi.

Bu hastalıktan dolayı 
çok utandığın söyleyen Neri-
man Aksoy, "Bu hastalık 20 
yıldır bende vardı. Çok fazla 
doktora gittim ama çaresini 
bulamadım. Önceden bende 
böyle bir rahatsızlık yoktu. 
Strese bağlı bu hastalık çıktı. İlk 

olarak dudağımın kenarında bir 
sivilce çıktı ve daha sonrasında 
bu çoğalmaya başladı. Ben, 
bu hastalığı tedavi etmek için 
kim ne dediyse onları yaptım. 
Yüzüme sarımsak ve çamur 
gibi farklı şeyler sürdüm. Ben 
bunları yüzüme sürünce yüzüm 
daha kötü oldu ve bakılabilecek 
gibi değildi. Bu hastalıktan 
dolayı çok utandım. İnsan içine 
çıkamaz oldum. Oğlum kendine 
evlenmek için kız bulduğunda 
dahi istemesine gidemedim. 
Yaralarımdan dolayı oğlumun 
düğününe bile katılamadım 
ve çok üzüldüm. İlk buraya 
geldiğimde yüzüm çok kötüy-
dü. Ağlayarak tedavi olmaya 
geldim. Daha sonrasında ise 
yüzüm gülmeye başladı. Tedavi 
aşaması 6 ay sürdü. Hocamdan 
ve çalışanlara çok teşekkür edi-
yorum" dedi.

Şeker hastalarının doktorlarından onay 
alarak oruç tutabileceğini belirten Endokri-
noloji Uzmanı Doç. Dr. Pınar Köksal, oruç tu-
tan diyabet hastalarına önerilerde bulundu.

Diyabet hastalarında uzun süren açlık 
esnasında kan şekerinin düşebildiğini 
belirten Medicana Bursa Hastanesi Endokri-
noloji Uzmanı Doç. Dr. Pınar Köksal, "Ancak 
her diyabet hastası için farklılık gösteriyor. 
Bu sebeple oruç tutmak isteyen kişinin 
önce hekimi tarafından değerlendirilmesi 
gerekiyor. Diyabetin tipi, kullanılan ilaçlar, 
genel sağlık durumu, eşlik eden hipertansi-
yon, kalp hastalığı gibi başka hastalıkların 
olup olmaması gibi birçok faktör oruç tutma 
kararında önem taşıyor.

Medicana Bursa Hastanesi Endokrinoloji 
Uzmanı Doç. Dr. Pınar Köksal, "Diyabeti 
hafif olan, kan şeker ölçümlerinin iyi seyret-
tiği doktoru tarafından teyit edilen hasta-
ların oruç tutması, doktor onayı alındıktan 
sonra önemli bir sakınca oluşturmayabilir. 
Düzenli olarak parmaktan kan şeker ölçüm-
leri yapılmalı, hipoglisemi riskini artıracağı 
için yoğun egzersizlerden kaçınmak gerekir. 
Ramazan ayı boyunca beslenmeye önem 
göstermeli. Sahurda posadan zengin ve 
uzun süre tok tutacak gıdalar tercih edilme-
li. Çavdar veya tam buğday ekmeği, az yağlı 
peynir, yumurta, zeytin, bol yeşillik, bir 
bardak süt veya ayran ve bir porsiyon meyve 
uygun bir seçenek olabilir. Orucu, salata ve 
bir kâse çorba ile açıp, 10-15 dakika ara ver-
dikten sonra yemeğe devam ederek ani şeker 
yükselmelerinden kaçınmak mümkündür. 
Gece ara öğününde ise, gün boyu yeterince 
tüketilmeyen meyve, süt veya yoğurt, az 
miktarda fındık, badem, ceviz gibi besin 
gruplarına yer verilmeli. Sıvı ihtiyacı için de 
iftardan sonra bol su ve bunun yanında yanı 
sıra şekersiz komposto, ayran, süt, şekersiz 
çay gibi içecekler tüketilebilir" dedi.
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Yakutiye Medresesi’nde 
manevi buluşma:"Ramazan 

Neşesi" ilgi odağı

Efelerli çocuklara  
çevre bilinci anlatıldı

Van Gölü canavarı 
efsanesi bilim kurgu 
romanına konu oldu

Çorum’da 6 asırlık 
Ramazan geleneği 

devam ediyor

Geleceğe bırakılacak 
en kıymetli mirasın temiz 
bir çevre ve bilinçli nesiller 
olduğunu vurgulayan Efeler 
Belediye Başkanı Anıl Yetiş-
kin öncülüğünde çocuklara 
yönelik çevre eğitimlerini 
sürüyor.Efeler Belediyesi 
İklim Değişikliği ve Sıfır Atık 
Müdürlüğü ekiplerince okul-
larda gerçekleştirilen "Sıfır 
Atık" eğitimleriyle, öğren-
ciler daha küçük yaşta do-
ğaya saygılı bireyler olarak 
yetişiyor. Çalışmalar, hem 
çocukların çevre bilincini 
güçlendiriyor hem de aileler-
den büyük takdir topluyor. 
Eğitimlerin yeni adresi Hacı 
Celal Oto İlkokulu oldu.

Çevre Mühendisleri 
tarafından öğrencilere; 
doğal kaynakların verimli 
kullanımı, atıkların ayrış-
tırılması, geri dönüşümün 
önemi ve israfın önüne 
geçilmesinin doğaya ve 

ülke ekonomisine katkıları 
anlatılıyor.

Eğitimlerden memnu-
niyet duyduklarını dile ge-
tiren veliler ise Başkan Anıl 
Yetişkin’e teşekkür ederek, 
"Çocuklarımızın doğayı 
korumayı öğrenmesi bizim 
için çok değerli. Bu bilinçle 
yetişen bir neslin geleceği-
mizi daha güzel kılacağına 
inanıyoruz. Başkanımıza 
ve emeği geçen herkese te-
şekkür ediyoruz" ifadelerini 
kullandı.Efeler Belediye 
Başkanı Anıl Yetişkin de 
konuya ilişkin yaptığı açık-
lamada, "Çocuklarımızın 
küçük yaşta çevre bilinci 
kazanması, yarınlarımızın 
teminatıdır. Öğrencilerimi-
ze bu bilinci kazandırmak 
için eğitimlerimize ve sıfır 
atık çalışmalarımıza devam 
edeceğiz. Daha temiz, daha 
yeşil bir Efeler’i hep birlikte 
inşa edeceğiz" dedi.

Doğu Anadolu’nun en 
bilinen efsanelerinden Van 
Gölü canavarı, bu kez fan-
tastik bilim kurgu romanı-
nın başkahramanı olarak 
okurların karşısına çıktı.

Bölgede uzun yıllardır 
anlatılan, zaman zaman 
görüntülendiği iddia edilen 
ve halk arasında efsane-
leşen Van Gölü canavarı, 
dünyayı uzaylı istilasından 
kurtaran bir kahraman 
olarak kurgulandı. Bitlisli 
yazar Mehmed Cihan Birlik 
tarafından kaleme alınan 
ve yazarın üçüncü kitabı 
olan "Dünyayı Kurtaran 
Van Gölü Canavarı", kısa 
sürede okuyucuların ilgisi-
ni çekti.

Yazdığı romanı ilgili 
açıklama yapan Yazar Bir-
lik, her halkın kendi kah-
ramanını oluşturduğunu 
belirterek, Evliya Çelebi’den 
Osmanlı dönemine kadar 
uzanan süreçte Van Gölü 
canavarı efsanesine ilişkin 
çok sayıda anlatı, çizim ve 

net olmayan görüntünün 
bulunduğunu söyledi. Ef-
sanenin bölgenin kültürel 
hafızasında önemli bir yer 
tuttuğunu ifade eden Bir-
lik, "Yüzyıllardır anlatılan 
bu figürü farklı bir bakış 
açısıyla ele almak istedim. 
Amerikalılar ve Avrupalılar 
kendi kahramanlarını dün-
yayı kurtaran karakterler 
olarak sinema ve edebiyata 
taşıdı. Bizim efsanemiz 
neden bir kahraman olarak 
anlatılmasın diye düşün-
düm" dedi.

Çorum’un Osmancık ilçesinde 1430 yılında 
Koca Mehmet Paşa tarafından başlatılan iftar 
geleneği 6 asırdır bozulmadan sürdürülüyor. 
Belediye ve hayırseverlerin iş birliğiyle her gün 
500 haneye 3 çeşit sıcak yemek ulaştırılıyor.

Çorum’un Osmancık ilçesinde, Osmanlı 
döneminden günümüze uzanan ve tam 6 
asırdır kesintisiz devam eden iftar geleneği, 
bu Ramazan’da da gönülleri ısıtıyor. 1430 
yılında Osmanlı Sadrazamı Koca Mehmet Paşa 
tarafından başlatılan imaret geleneği, günü-
müzde belediye ve hayırseverlerin desteğiyle 
ihtiyaç sahiplerinin kapısına kadar ulaşıyor. 
Osmancıklı Danişmendoğlu Koca Mehmet 
Nizamüddin Paşa’nın 1429-1438 yılları arasın-
daki başvezirliği döneminde inşa ettirdiği 
külliyenin bir parçası olan imaret (aşevi), yüz-
yıllar geçmesine rağmen yardımlaşma ruhu-
nun merkezi olmaya devam ediyor. Osmanlı 
Devleti’nin en köklü vakıf geleneklerinden biri 
olan bu sistemde, hazırlanan sıcak yemekler 
yaşlı ve ihtiyaç sahibi vatandaşların evlerine 
ulaştırılıyor. Verilen hizmet Osmancık Kay-
makamı Furkan Duman ve Belediye Başkanı 
Ahmet Gelgör, aşevini ziyaret ederek görevli-
lerle sohbet edip, sefer taslarını hazırladı.

Ramazan ayının birlik, sevgi ve kardeşlik 
ayı olduğunu belirten Osmancık Kaymakamı 
Furkan Duman da, "600 yıllık geleneği olan ve 
her Ramazan’da ihtiyaç sahipleri ile isteyen-
lere yemek sağlayan bir yerdir. Burada kültür, 
gelenek, örf ve anane yaşatılmakta. Belediye-
miz ve hayırseverlerin katkıları ile bu gelenek 
devam ettirilmekte. Emeği geçen herkese 
teşekkür ederim" dedi.

Saraylı’daki tarihi 
yapının restorasyonunda 

sona geliniyor

Gölcük ilçesine bağlı 
Saraylı Köyü’ndeki tescilli 
tarihi binanın restorasyo-
nunda sona yaklaşıldı. Da-
yanıklılığı artırılan yapının 
tarihi dokusu korunarak 
yürütülen çalışmalar, ince 
işçiliklerin tamamlanma-
sının ardından sonuçlana-
cak ve bina yeniden kente 
kazandırılacak.

Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi, kentin tarihi ve 
kültürel mirasını koruma 
çalışmaları kapsamında 
restorasyon projelerine 
aralıksız devam ediyor. Pek 

çok tarihi yapıyı yeniden 
ayağa kaldıran büyükşe-
hir, bu doğrultuda Göl-
cük ilçesine bağlı Saraylı 
Köyü’nde bulunan tescilli 
tarihi binanın restorasyo-
nunda son aşamaya ulaştı. 
Çalışmalar kapsamında 
zamanla yıpranan bölüm-
ler yenilenirken, tarihi 
dokuyu zedelemeden 
yürütülen uygulamalar sa-
yesinde yapı yeniden hayat 
bulacak.

Tarihi binada titizlikle 
sürdürülen restorasyon 
çalışmalarında önemli 

aşama geride bırakıldı. 
Fen İşleri Daire Başkanlığı 
Üstyapı Şube Müdürlüğü 
koordinasyonunda yürütü-
len çalışmalar kapsamın-
da yapının temelindeki 
taş duvarlar, dış cephe 
duvarları ve çatı imalatları 
tamamlandı. 1900’lü yıl-
larda inşa edildiği tahmin 
edilen yapının gelecek 
nesillere miras olarak 
korunması amacıyla ana 
taşıyıcı kolonlar güçlendi-
rilirken, odalar arasındaki 
duvar imalatları da eksik-
siz şekilde tamamlandı.

Erzurum’un tarihi do-
kusuyla büyüleyen Yakutiye 
Medresesi, "Erzurum’da 
Ramazan Neşesi" programı 
kapsamında bir birinden de-
ğerli isimleri konuk ediyor.

Erzurum Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mehmet 
Sekmen’in de iştirakı ile 
gerçekleşen son programa, 
İl Müftüsü Yaşar Çap-
çı konuk olarak katıldı. 
Program, Lalapaşa Camii 
İmam Hatibi Musa Dağ’ın 
yaptığı Kur’an-ı Kerim 
tilavetiyle başladı. "Rahmet 
ve Mağfiret Ayı Ramazan" 
üzerine derin ve samimi 
bir sohbetin gerçekleştiril-
diği programda, Ramazan 
ayının manevi iklimi ve 
kardeşlik bağları vurgulan-
dı. Tarihi mekanın huzur 

veren atmosferinde gerçek-
leşen söyleşi, katılımcılara 
unutulmaz bir Ramazan 
akşamı yaşattı.

Erzurum Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mehmet 
Sekmen, programla ilgili 
yaptığı değerlendirmede, 
"Erzurum’da Ramazan 
Neşesi programı vesilesiyle 
Erzurum İl Müftümüz Yaşar 
Çapçı Hocamızın gönüllere 
hitap eden sohbetini ve ila-
hileriyle gönüllerimizi mest 
eden Gökhan Akar karde-
şimi dinledik. Ramazan’ın 
rahmetini, mağfiretini ve 
kardeşlik ruhunu bir kez 
daha idrak ettik. Rabbim 
birlik ve beraberliğimizi 
daim eylesin, tuttuğumuz 
oruçları dergâhında kabul 
eylesin" dedi.

Enkazdaki kızının elini 
bırakmayan babanın 

yaşadıkları minyatür oldu
Hatay’da asrın felaketinde 
kız kardeşini kaybeden ve iki 
çocuk babası olan 47 ya-
şındaki Mehmet Kocaman, 
Kahramanmaraş’ta deprem-
de enkaz altında kalan ev-
ladının elinden tutan ve bir 
an kızının elini bırakmayan 
Mesut Hançer’den etkile-
nerek 3 ay süren çalışmayla 
deprem minyatürü yaptı.

Altınözü ilçesi Yenişehir 
Mahallesi’nde yaşayan Mehmet 
Kocaman, çocukluğundan beri 
minyatür sanatını severek farklı 
sanat eserleri yapıyor. Hiçbir eğitim 
almadan yıllar önce minyatür 
sanatını öğrenen Kocaman, ilçede 
düzenlenen yarışmalarda derecede 
alarak kendini geliştirdi. Depremde 
kız kardeşini kaybeden Kocaman, 
kardeşinin cenazesini 9’uncu günde 
buldu. Depremde kız kardeşinin 
ölümünden etkilenen Kocaman, 
iki çocuk babası olmasının verdi-
ği üzüntüyle Kahramanmaraş’ta 
deprem enkazında evladının elini 

bırakmayan Mesut Hançer’den etki-
lenerek olayı minyatürize etti. Asrın 
felaketinde yaşanmış olaylardan 
ve fotoğraflardan esinlenerek 3 ay 
içerisinde deprem minyatürü yapan 
Kocaman, çalışmasının tamamında 
atık malzemeleri kullandı.

Çocukluğundan beri minya-
tür sanatıyla uğraşarak kendisini 
etkileyen olayları minyatürize 
eden Mehmet Kocaman, deprem-
den etkilenerek yaptığı eserinde 
asrın felaketinde enkaz altında 
kalan kızının elini tutan bayı 
konu aldığını belirterek "Minya-
tür işi, çocukluğumdan gelen bir 

yetenektir, Herhangi bir yerden 
eğitim almadım. Kendi içimden 
gelen bütün yaşanılmış olayları 
minyatür şeklinde yapıyorum. Bu 
minyatür işini çocukluğumdan beri 
yapıyorum. Bizim burada festival-
lerde yapılan yarışmalara katılarak 
kendimi minyatür konusunda gös-
terdim. Herkesin bildiği gibi asrın 
felaketi dediğimiz depremi yaşadık. 
Depremde her ailenin kendine göre 
bir olayı ve hikayesi var. Özellikle 
Kahramanmaraş’ta olan evladını 
kaybeden babanın simge haline 
geldiği için herkes tanıyordu ama 
çok kötü bir durum yaşanmış bir ba-

baydı. Bende iki çocuk babası olarak 
kendisini çok iyi anlıyorum. Bunu 
fotoğraflarda görünce çok etkilen-
dim ve minyatürleştirme yapmaya 
karar verdim" dedi.

Depremden etkilenerek yaptığı 
makette atık malzemeleri kullanan 
ve çalışmayı 3 ay süren çalışmay-
la ortaya çıkardığını ifade eden 
Kocaman, "Bu deprem minyatürü 
yaparken özellikle geri dönüşüm 
malzemelerini kullandım. Satın 
aldığım sadece tutkal ve tel gibi 
malzemelerdi. Diğer karakterlerde 
aileleri enkaz altında kalmış ve 
onları yakınları çıkarmaya çalışıyor-
lar. Fotoğraflarda öyle görünüyor. 
Bu çalışmaya adını koymadım ama 
depremde simge fotoğraf hali-
ne gelmiş bir babanın hikayesi. 
Benimde depremde herkes gibi bir 
hikayem var. Depremde kardeşimi 
ve kuzenimi kaybettim. Depremde 
kardeşim hastanede görev yaparken 
enkaz altında kaldı. 10 gün boyunca 
enkaz altından çıkarmaya çalıştık 
ve başında kaldık. Dışarıdan gelen 
ekipler sayesinde yapılan çalışmayla 
kardeşimi 9’uncu günde cenazesini 
aldım. Deprem beni bayağı etkiledi. 
Deprem minyatürün yapımı ve fi-
gürler 3 ayımı aldı, bunun yanında 
yaşanılmış bütün olayları yapabili-
yorum" ifadelerini kullandı.
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ELEKTRIKLI 
ARAÇLARDA GECE 

ŞARJI BÜTÇEYI 
KORUYACAK

Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu’nun (EPDK) Şarj Hizmeti 
Yönetmeliği’nde yaptığı değişiklikle, 
elektrikli araç şarj pazarında fiyatlan-
dırma sistemi daha esnek bir yapıya 
kavuşturuldu. Yeni düzenlemeyle, 
kullanıcıların şarj işlemlerini düşük 
tarifeli saatlere kaydırarak maliyetlerini 
azaltabilmesi amaçlanıyor.

Kurum, rekabeti artırmak ve mevcut 
altyapının daha verimli kullanılmasını 
sağlamak hedefiyle hazırladığı düzenle-
meyi kabul etti. 9 Aralık 2025’te kamu-
oyuna açıklanan taslak doğrultusunda 
ücretlendirme sisteminin sadeleştiril-
mesi ve piyasa işleyişinin iyileştirilmesi 
yönünde adımlar atıldı.
AC ve DC ünitelerde tek fiyat dönemi

Yeni düzenlemeye göre işletmeciler, 
AC (yavaş şarj) ve DC (hızlı şarj) istasyon-
larında her bir ünite türü için tek fiyat 
uygulayacak. Böylece karmaşık ve fark-
lılaştırılmış tarifeler yerine daha şeffaf, 
karşılaştırılabilir ve öngörülebilir bir 
ücretlendirme modeli devreye girecek.
Otoyollarda kredi kartı zorunluluğu

1 Temmuz 2026’dan itibaren otoyol 
ve devlet yollarında kurulacak tüm DC 
şarj istasyonlarında kredi kartı ile ödeme 
altyapısı zorunlu olacak. Bu adımla 
ödeme süreçlerinin kolaylaştırılması ve 
kullanıcı erişiminin artırılması hedefle-
niyor.
Düşük talep saatlerinde
 indirim imkânı

Düzenleme, şirketlere belirli saat 
aralıklarında ya da belirli bölgelerde in-
dirim uygulama yetkisi tanıyor. Talebin 
düşük olduğu zaman dilimlerinde daha 
avantajlı fiyatların oluşması bekle-
nirken, bu esnek modelin rekabeti de 
güçlendireceği öngörülüyor.

Mevcut aşamada tavan fiyat uygula-
ması planlanmıyor ve fiyatların serbest 
piyasa koşullarında oluşması esas alını-
yor. Ancak piyasa dengesinin bozulması 
veya hizmet sürekliliğinin riske girmesi 
halinde tavan fiyat seçeneğinin günde-
me gelebileceği belirtiliyor.

Ankara-Brüksel hattında 
diplomatik mesajların peş 
peşe geldiği günlerde, 
Türkiye’nin askeri kapasi-
tesine ilişkin dikkat çekici 
bir gelişme NATO sahasında 
yaşandı. 

Baltık Denizi üzerinde dü-
zenlenen Steadfast Dart-2026 
tatbikatında Türk savunma 
sanayisinin yeni nesil plat-
formu Bayraktar TB3 SİHA ile 
Eurofighter savaş uçaklarının 
ortak uçuş gerçekleştirmesi, 
Ankara’nın “Türkiye’siz Avrupa 
güvenliği olmaz” tezini sahada 
görünür kıldı.
Siyasi Mesajdan Sahadaki 
Gösteriye

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, geçtiğimiz 
hafta yaptığı açıklamada 
Avrupa güvenlik mimarisinin 
Türkiye olmadan kurulamaya-
cağını vurgulamış, Avrupa’nın 
savunma mekanizmalarına 
Türkiye’nin dahil edilmesi ge-
rektiğini söylemişti. Erdoğan, 
Türk ordusunun NATO içindeki 
etkin rolüne dikkat çekerek, 
Türkiye’nin sadece diplomasi 
masasında değil sahada da 
belirleyici bir aktör olduğunu 
ifade etmişti.

Benzer bir mesaj daha 
önce Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan’dan gelmişti. Fidan, Av-
rupalı liderlerin NATO’suz bir 
güvenlik mimarisi ihtimalini 
tartıştığını belirterek, “Türkiye 
gibi bir askeri gücü dışlayan 
yaklaşım gerçekçi olmaz” 
demişti.
Tatbikatın Kritik Detayları

Steadfast Dart-2026 kap-
samında NATO unsurlarıyla 
birlikte görev yapan TB3 SİHA, 
Baltık Denizi üzerinde zorlu 
hava koşullarına rağmen yakla-

şık 8 saat havada kaldı ve 1.700 
kilometre mesafe kat etti. 
Dondurucu soğuk, yoğun kar ve 
sert rüzgâr altında gerçekleşen 
uçuş, platformun operasyonel 
dayanıklılığını test etti.

Tatbikatın en dikkat çekici 
bölümü ise TB3’ün Avrupa’nın 
önde gelen çok rollü savaş 
uçaklarından Eurofighter’larla 
koordineli görev icra etmesi 
oldu. Ortak uçuş, insansız sis-

temlerle insanlı savaş uçakla-
rının birlikte görev yapabildiği 
yeni nesil harp konseptinin 
pratik örneklerinden biri olarak 
değerlendirildi.
Kısa Pistten Kalkış Yeteneği: 
Stratejik Çarpan

TB3’ün en önemli özel-
liklerinden biri, kısa pistli 
gemilerden kalkış-iniş yapabil-
mesi. Bu kabiliyet, platformun 

konuşlu bulunduğu amfibi 
hücum gemisi üzerinden deniz 
aşırı görevlerde kullanılma-
sını mümkün kılıyor. Askerî 
uzmanlara göre bu özellik, 
Türkiye’ye uçak gemisi konsep-
tine yakın bir deniz hava gücü 
esnekliği sağlıyor.
Avrupa Güvenlik Tartışmaları-
na Sahadan Yanıt

Tatbikatın zamanlaması 
dikkat çekici. Avrupa’da özel-
likle Rusya-Ukrayna savaşı son-
rası savunma mimarisinin ge-
leceği tartışılırken, Türkiye’nin 
NATO görevinde sergilediği bu 
performans diplomatik söylem-
le askeri kapasite arasındaki 
bağı güçlendiren bir örnek 
olarak görülüyor.

Güvenlik analistlerine göre 
Baltık semalarında gerçekleşen 
ortak uçuş, yalnızca teknik bir 
tatbikat değil; aynı zamanda 
Avrupa başkentlerine verilmiş 
stratejik bir mesaj niteliğinde:

Yeni güvenlik denkleminde 
Türkiye, sahada var olduğunu 
gösterebilen ülkelerden biri.

nOğuz Şayir

İlim Yayma Vakfı Mütevelli 
Heyeti Başkanı Bilal Erdoğan, Prof. 
Dr. Fuat Sezgin İslam Bilim Tarihi 
Araştırmaları Vakfı'nın 16. Olağan 
Mütevelli Heyeti Toplantısı'nda 
yaptığı konuşmada, "Fuat Sezgin'in 
mirasını akademik camiada yaşa-
tacak, daha ileri noktalara taşıya-
cak, onun temel mesajını kitlelere 
ulaştıracak çok iyi bilim insanları-
nı yetiştirmeye çalışıyoruz, yetişti-
riyoruz"

Prof. Dr. Fuat Sezgin İslam Bi-
lim Tarihi Araştırmaları Vakfı'nın 
16. Olağan Mütevelli Heyeti 
Toplantısı, Okmeydanı Darülaceze 
Başkanlığında düzenlendi. Toplan-
tıya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC) Başbakanı Ünal Üstel, İlim 
Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Baş-
kanı Bilal Erdoğan, Prof. Dr. Fuat 
Sezgin İslam Bilim Tarihi Araş-
tırmaları Vakfı Mütevelli Heyeti 
ve Yönetim Kurulu Başkanı Mecit 
Çetinkaya, Avrupa Birliği eski 
Bakanı Egemen Bağış, eski İçişleri 
Bakanı Muammer Güler, Milli Eği-
tim Bakanı Yardımcısı Muhammet 
Bilal Macit, İstanbul Ticaret Odası 
Başkanı Şekip Aldaviç, İslam ve 
Bilim Tarihi Araştırmaları müte-
velli üyeleri katıldı. Toplantı saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı'nın okun-
masıyla başladı. Programda Prof. 
Dr. Fuat Sezgin İslam Bilim Tarihi 
Araştırmaları Vakfı Mütevelli Heye-
ti ve Yönetim Kurulu Başkanı Mecit 
Çetinkaya bir konuşma yaptı.

İlim Yayma Vakfı Mütevelli 
Heyeti Başkanı Bilal Erdoğan, "Fuat 
Sezgin Vakfı olarak her geçen yıl 
hedeflerimize daha yaklaşarak 
ilerledik. Bu sene heyecan verici 
gelişmeler Almanya'daki süreçler-
le ilgili biraz bizi umutlandıran 
haberler aldık. Ümit ediyoruz ki 
Almanya'daki enstitüyle de bir 
çalışan akademik ilişkimiz olması-
na dair biraz ümit veren duyumlar 
aldık. Onu da başarırsak bir ayağı 
Frankfurt'ta bir ayağı İstanbul'da 
olan Fuat Sezgin'in adını olması 
gerektiği gibi bu iki merkezden 
yaşatabilen bir misyonu kazanmış 
oluruz. Çünkü inanıyorum ki onlar 

da bizimle daha güçlü olacakları-
nın farkındalar. Biz olmadığımız 
zaman bir yere varamayacaklarının 
farkındalar" dedi.
"Uluslararası yardım kuruluş-
larının bütçelerinde özellikle 
Amerika'nın geri çekilmesinden 
sonra ciddi düşüşler söz konusu"

Uluslararası yardım kuru-
luşlarının bütçelerinde özellikle 
Amerika'nın geri çekilmesinden 
sonra ciddi düşüşlerin olduğunu 
ifade eden Erdoğan, "Ramazan'ın 
ilk iftarını Bangladeş'teki Arakanlı 
mültecilerin olduğu kamplarda 
yapalım diye bir düşüncemiz oldu. 
Amerika'dan oradaki mültecilerin 
eğitimiyle ilgili çalışan bir gönül-
lü bana ulaştı ve orada eğitimle 
ilgili ciddi bir geri gidiş söz konusu 
olduğunu söylendi. Uluslararası 
yardım kuruluşlarının bütçele-
rinde özellikle Amerika'nın geri 
çekilmesinden sonra ciddi düşüşler 

söz konusu. Savunma bütçelerini 
artırmaya çalışırken buralardan 
ilk feragatleri yapıyorlar. O ikinci 
bir darbe olarak kendini gösteriyor. 
Eğitim bunlardan sonra geliyor ve 
bu bütçe sıkıntıları maalesef zaten 
82 yılından beri kendi ülkelerinde 
vatandaşlık verilmeyen bu insan-
ların eğitime asla dönememeleri 
demek. Dolayısıyla oradaki çocuk-
ların eğitimlerinin yaygın olarak 
gerçekleştirilebilmesiyle ilgili bir 
dikkat çekmeye, bir farkındalık 
oluşturmaya çalışacağız. Biz de 
hiç olmazsa şu dönemeçte eğitim-
leriyle ilgili biraz daha bir şeyler 
yapılabilir mi diye çalışacağız. 
Burası da bir eğitim vakfı. Biz de 
Fuat Sezgin'in mirasını akademik 
camiada yaşatacak, daha ileri 
noktalara taşıyacak, onun temel 
mesajını kitlelere ulaştıracak çok 
iyi bilim insanlarını yetiştirmeye 
çalışıyoruz, yetiştiriyoruz" ifadele-
rini kullandı.

"Bugünün Türkiye'si, dış politika, 
savunma sanayii ve bir çok pa-
rametrede son üç asrın en güçlü 
seviyesine ulaşmıştır"

Bugünün Türkiye'sinin, dış 
politika, savunma sanayii ve birçok 
parametrede yalnızca Cumhuriyet dö-
neminin değil, son üç asrın en güçlü 
seviyesine ulaştığını ifade eden KKTC 
Başbakanı Ünal Üstel, "Bugün burada 
hayatını İslam medeniyetine ada-
mış rahmetli hocamız Fuat Sezgin'i 
anmak ve rahmet dilemek istiyorum. 
Kendisi İslam medeniyetinin dünya 
medeniyetinin yapıtaşı olduğuna 
inanıyordu ve bu yolda hepimize 
öncülük etti. Dinimiz islamiyet ile 
gerekli olan özgüvenle başaramayaca-
ğı hiçbir şey olmadığına inanıyordu. 
Geçmişte yaptığımızı biliyordu bugün 
ve gelecekte de yapabileceğimizi 
inancı tamdı. İşte bugünler yaşa-
dıklarımız onun bu tezlerini bir çok 
anlamda ispat eden günlerdir. Detay-
ların büyük fotoğrafları görmemize 
engel olmasına izin vermemeliyiz. 
Türkiye Cumhuriyeti'nin son yıllarda 
ortaya koyduğu güçlü vizyonun altını 
özellikle çizmek isterim. Bugünün 
Türkiye'si, dış politika, savunma sa-
nayii ve bir çok parametrede yalnızca 
Cumhuriyet döneminin değil, son üç 
asrın en güçlü seviyesine ulaşmıştır. 
Devletimizin uluslararası arenada-
ki etkinliği, caydırıcılığı ve itibarı, 
Sayın Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan liderliğinde tarihi bir zirveye 
taşınmıştır. Bugün artık sadece Cum-
huriyet dönemini değil, Osmanlı'dan 
bugüne uzanan üç asırlık dönemi 
aşan bir Türkiye'den söz ediyoruz. 
Son 300 yılın en güçlü Türkiye'si 
Sayın Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan dönemde inşa edilmektedir" 
diye konuştu.

Konuşmaların ardından gün-
dem maddelerinin görüşüldüğü 
toplantıda, vakfın faaliyet raporu, 
mali tabloları ve yeni dönem bütçesi 
müzakere edilirken, kurul seçimleri 
ve idari konular da ele alındı. Yapılan 
seçim sonrası önceki dönem başkanı 
Mecit Çetinkaya yeniden başkanlı-
ğa seçildi.

AK PARTI İSTANBUL İL 
BAŞKANLIĞI'NIN RAMAZAN 

ETKINLIKLERI BAŞLADI
AK Parti İstanbul İl Başkan-

lığı binası önünde, Ramazan 
ayı boyunca yapılacak etkinlik-
ler için alan kuruldu. Bu akşam 
yapılan ilk etkinliğe AK Parti 
İstanbul Milletvekili ve sanatçı 
Yücel Arzen Hacıoğulları, 
AK Parti İl Başkanı Abdullah 
Özdemir, AK Parti Sağlıktan so-
rumlu Genel Başkan Yardımcısı 
Halit Yerebakan, ve il başkanlı-
ğı yöneticileri katıldı. Etkinlik 
kapsamında katılımcılara 
salep ve çay servisi yapıldı. İl 
Başkanlığı binasının bahçesin-
de kurulan alanlarda sohbetler 
edilirken bilgi yarışması düzen-
lendi ve Yücel Arzen tarafından 
müzik dinletisi gerçekleştirildi. 
Yarışmada kazananlara ödülleri 
takdim edildi.

Etkinlikte açılış konuşması-
nı yapan Genel Başkan Yardım-
cısı Yerebakan, "Unutmayın, 
burada kurulan dostluklar, 
fikirler ve hayaller sizler için 
kalıcı olacaktır. Ramazan sade-
ce oruç değildir, aynı zamanda 
karakter ve dostluk inşasıdır. 
Bu ortamları bu şekilde değer-
lendirmenizi istiyorum. İyi ki 
varsınız, iyi ki geldiniz" dedi.

Ramazan boyunca hem 
iftar programlarının hem de 
etkinliklerin devam edeceğini 
belirten AK Parti İl Başkanı Ab-
dullah Özdemir ise, "Ramazan 
ayımızın hemen başlangıcında 
bir aradayız. İnşallah Rama-
zanımızı İstanbul'da dolu dolu 
geçirmek adına İstanbul'umu-
zun tüm ilçelerinde, otuz dokuz 
ilçesinde ve dokuz yüz altmış 
bir mahallesinin tamamında 
teşkilat mensuplarımızla ve çok 
kıymetli vatandaşlarımızla bir-

çok vesileyle bir arada olacağız. 
İl Başkanlığımızda geçen sene 
başlatmış olduğumuz etkinlik-
lerimizle bu sene daha da geniş 
bir alanda, daha da kıymetli 
içeriklerle ve güzel programlar-
la bir arada olacağız. Ramazan 
ayı hepimizin kalbinde ve 
gönlünde, çocukluğumuzdan 
bu tarafa çok kıymetli hatıralar 
biriktirdiğimiz, maneviyatımı-
za çok kıymetli anılar kazan-
dırdığımız çok güzel bir ay. 
İnşallah burada çok kıymetli 
isimlerle çok kıymetli prog-
ramlar icra edilecek. Özellikle 
gençlik kollarımızla, kadın 
kollarımızla, teşkilatımızın 
tüm kademeleriyle, ilçelerimiz-
le ve aynı zamanda İstanbul'da 
vatandaşlarımıza da birçok 
kıymetli mesajı ulaştıracağı-
mız içeriklerle çok kıymetli 
isimlerle bir arada olacağız. Bu 
akşam Yücel Arzen vekilimizle 
yine çok güzel eserleri sizlerle 
buluşturmuş olacağız. İnşallah 
İstanbul'umuzda Ramazan ayı 
boyunca teşkilatımızla birlikte 
vatandaşlarımızla birçok 
programda, ilçelerimizin 
tamamında bir araya geleceğiz. 
Gönül sofralarıyla yüz binlerce 
vatandaşımızla bizzat bir arada 
olacağız. Şehit ve gazi yakın-
larımızla, İl başkanlığımızda, 
ilçe başkanlıklarımızla bir 
arada olacağız. Vefa iftarlarıyla 
teşkilatımıza emeği geçen tüm 
emektarlarımızla buluşaca-
ğız. Gençlik iftarlarımızla, 
kadın kollarımızın iftarlarıy-
la, çocuk iftarlarımızla çok 
kıymetli programları inşallah 
hep birlikte icra edeceğiz"diye 
konuştu.
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MILAN SKRINIAR: 
"BANA SADECE BIRKAÇ 

HAFTA VERIN"

SAMSUNSPOR, FATIH 
KARAGÜMRÜK DEPLASMANINDA 

GALIBIYET ARIYOR

BILECIKLI SPORCU
 300 METREDE TÜRKIYE 

3’ÜNCÜSÜ OLDU

BEUN SPOR BILIMLERI FAKÜLTESI 
ÖĞRENCISI SUDE NUR BASANCI 

3. KEZ TÜRKIYE ŞAMPIYONU

Fenerbahçe-Nottingham Forest 
maçında sakatlanarak oyundan çıkmak 
zorunda kalan Milan Skriniar, taraftarla-
ra verdiği mesajda, "Bana sadece birkaç 
hafta verin. Her şeyi tekrar devralaca-
ğım" dedi.

UEFA Avrupa Ligi son 16 play-off 
turu ilk maçında Fenerbahçe, sahasın-
da İngiliz ekibi Nottingham Forest ile 
karşılaşırken sarı-lacivertlilerin kaptanı 
Milan Skriniar sakatlık yaşadı. Müca-
delenin 26. dakikasında oyundan çıkan 
Skriniar’ın bugün hastanede yapılan 
kontrollerde sağ kasığında kısmi yırtık 
tespit edildi.

Slovak defans, sosyal medya hesabın-
dan paylaşımda bulunarak taraftarlara 
mesaj gönderdi. Milan Skriniar, "Des-
teğiniz için çok teşekkür ederim. Bana 
sadece birkaç hafta verin. Her şeyi tekrar 
devralacağım" ifadelerini kullandı.

Trendyol Süper Lig ekiplerinden 
Samsunspor, UEFA Konferans Ligi’nde 
aldığı galibiyetin ardından yeni Teknik 
Direktörü Thorsten Fink yönetiminde 
Fatih Karagümrük deplasmanından 3 
puanla dönmeyi hedefliyor.

Teknik Direktör Thorsten Fink 
yönetiminde Kuzey Makedonya ekibi 
KF Shkendija deplasmanından gali-
biyet alan Samsunspor, direkt olarak 
İstanbul’a geldi. Kırmızı-beyazlılar, 
yarın oynanacak Fatih Karagümrük kar-
şılaşması için müsabakanın oynanacağı 
İstanbul’da kampa girdi. Ayrıca, Alman 
teknik adam Thorsten Fink, bu müca-
deleyle birlikte takımıyla ilk Süper Lig 
maçına çıkacak.

Karşılaşma öncesinde 
Samsunspor’un 22 maçta 30, Fatih 
Karagümrük’ün ise 12 puanı bulunuyor. 
Samsunspor’da sakatlıkları süren Bedir-
han Çetin, Ali Diabate, Afonso Sousa, 
Emre Kılınç ve Tanguy Coulibaly’nin Fa-
tih Karagümrük maçında forma giymesi 
beklenmiyor.

Öte yandan sarı kart cezasını Trab-
zonspor maçında tamamlayan Antoine 
Makoumbou’nun, Teknik Direktör 
Fink’in görev vermesi halinde sahada 
olabileceği belirtildi.

Yarın saat 20.00’de Atatürk Olimpi-
yat Stadyumu’nda oynanacak karşılaş-
mayı Oğuzhan Çakır yönetecek. Çakır’ın 
yardımcılıklarını Uğur Sarı ve Murathan 
Çomoğlu yapacak.

Bilecikli sporcu Ecem Uygun 300 
metrede Türkiye 3’üncüsü oldu.

Burs’da düzenlenen Atletizm Kapalı 
Salon U16 Türkiye Şampiyonası’nda 
300 metrede Türkiye 3.’sü olan Bilecikli 
sporcu Ecem Uygun, Bilecik Gençlik ve 
Spor İl Müdürü Ramazan Demir ile bir 
araya geldi. Ecem Uygun, 300 metre-
de 42.95 saniyelik derecesiyle Türkiye 
üçüncülüğü elde etti.

Bilecik Gençlik ve Spor İl Müdürü 
Ramazan Demir, "Sporcumuzu ve ant-
renörümüzü tebrik ediyor, başarılarının 
devamını diliyoruz. Bilecik Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü olarak gençlerimizin 
yanında olmaya ve onların yeni başa-
rılara imza atması için destek vermeye 
devam edeceğiz" dedi.

Didim’in özel 
sporcusundan 

'Milli’ başarı

Zonguldak Bülent Ecevit Üni-
versitesi (BEUN) Spor Bilimleri 
Fakültesi öğrencisi, millî sporcu 
ve aynı zamanda dünya ve Tür-
kiye şampiyonu olan Sude Nur 
Basancı; ÜNİLİG Muay Thai Tür-
kiye Şampiyonası’nda, gösterdiği 
üstün performansla başarılarına 
bir yenisini daha ekleyip adını 
üçüncü kez Türkiye Şampiyonu 
olarak zirveye yazdırdı.

Türkiye Üniversite Sporları 
Federasyonu (TÜSF) tarafından 
14-16 Şubat tarihleri arasın-
da Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi ev sahipliğinde 
düzenlenen ÜNİLİG Muay Thai 

Türkiye Şampiyonası’nda, 
Zonguldak Bülent Ecevit Üniver-
sitesi Spor Bilimleri Fakültesi 
Beden Eğitimi ve Spor Bölümü 
öğrencisi millî sporcu Sude Nur 
Basancı büyük bir başarıya daha 
imza attı. 61 üniversiteden 280 
sporcunun katılımıyla gerçek-
leştirilen şampiyonada Basancı, 
Elit Bayanlar 60 kg kategori-
sinde çıktığı 4 müsabakayı da 
kazanarak Türkiye Şampiyonu 
oldu. Bu sonuçla birlikte başa-
rılı sporcu, ÜNİLİG Muay Thai 
Türkiye Şampiyonaları’nda 3. 
kez Türkiye Şampiyonluğu elde 
ederek önemli bir istikrar başarı-

sı gösterdi. Basancı’nın şam-
piyonluğu, bireysel başarının 
ötesine geçerek takım başarı-
sıyla da taçlandı. BEUN takımı, 
organizasyonda En Teknik Takım 
Kupası’nı da kazanarak şampi-
yonayı çifte gururla tamamladı. 
Elde ettiği bu önemli başarı sa-
yesinde Sude Nur Basancı, 08-13 
Haziran 2026 tarihleri arasında 
Brezilya’da FISU (Uluslararası 
Üniversite Sporları Federasyonu) 
tarafından düzenlenecek olan 
2026 FISU Dünya Üniversiteler 
Muay Thai Şampiyonası’nda 
Türkiye’yi ve BEUN’u temsil 
etme hakkı kazandı.

Basketbol Erkekler Ziraat Bankası Türkiye Kupası finalinde 
Beşiktaş ile Fenerbahçe, bugün kupa için karşı karşıya gelecek.

Ziraat Bankası Türkiye 
Kupası sahibini buluyor

Milii takım seçmelerine katılmaya hak 
kazanan Didim Belediyesi personeli özel 
sporcu Erdem Günay Atacan’ı tebrik eden 
Belediye Başkanı Hatice Gençay; "Özel spor-
cularımızın her zaman yanında olacağız" 
dedi.

Türkiye Özel Sporcular Spor Federasyonu 
(TÖSSFED) tarafından Sakarya’da düzen-
lenen 2026 Paralimpik-Virtus Milli Takım 
Aday Kadro Seçme Yarışları’nda Didim’i gu-
rurlandıran bir başarıya imza atıldı. Didim 
Belediyesi personeli Erdem Günay Atacan, 
yarışlarda gösterdiği üstün performansla 
Türkiye Milli Takım seçmelerinin 2. etabına 
katılmaya hak kazandı. Zorlu rakipler ara-
sında azim, disiplin ve kararlılıkla mücadele 
eden Atacan, elde ettiği dereceyle hem ilçe-
mizin hem de camiamızın göğsünü kabart-
tı. Başarılı sporcu, yarışmaların ardından 
Didim Belediye Başkanı Hatice Gençay’a 
teşekkür ziyaretinde bulundu. Ziyaretle ilgi-
li değerlendirmede bulunan Didim Belediye 
Başkanı Hatice Gençay, "Belediye persone-
limiz ve sporcumuz Erdem Günay Atacan’ı 
tebrik ederek milli takım yolculuğunda başa-
rılarının artarak devam etmesini temenni 
ediyorum. Özel sporcularımızın her zaman 
yanında olacağız" dedi.

Türkiye Sigorta Basketbol Sü-
per Ligi’nin ilk yarısında oynanan 
karşılaşmalar sonucunda ilk 8 sırada 
yer alan takımların mücadele etti-
ği Basketbol Ziraat Bankası Türkiye 
Kupası’nda, yarın final heyecanı yaşa-
nacak. Sinan Erdem Spor Salonu’nda 
oynanacak Fenerbahçe Beko ile Beşik-
taş arasındaki final karşılaşması yarın 
saat 20.00’de başlayacak. Dörtlü Final 
organizasyonunda Beşiktaş, A.Efes’i 
91-82 mağlup ederek finale yükseldi. 
Diğer eşleşmede ise Fenerbahçe Beko, 
Türk Telekom’u 86-78’lik skorla yendi 
ve adını finale yazdırdı.

Sarı-lacivertliler ile siyah-beyaz-
lılar, 2025 yılı başından itibaren tüm 
organizasyonların finallerinde karşı 
karşıya geldi. Şanlıurfa’nın ev sahip-
liğinde düzenlenen Türkiye Kupası 
2025’te Fenerbahçe Beko, finalde 
Beşiktaş’ı 104-81 mağlup ederek Türki-
ye Kupası’nı üst üste 2., toplamda ise 
9. kez müzesine götürdü. Ezeli rakipler 
Basketbol Süper Ligi final serisinde 
de kozlarını paylaştı. Jasikevicius’un 
öğrencileri, final serisinin beşinci ma-
çında Beşiktaş’ı 84-68 mağlup ederek 
seriyi 4-1’e getirdi ve şampiyonluğa 
ulaştı. Basketbol Süper Ligi ve Türki-

ye Kupası’nda şampiyonluğa ulaşan 
Fenerbahçe ile Türkiye Kupası finalisti 
Beşiktaş, 38. Cumhurbaşkanlığı Ku-
pası için de parkeye çıktı. Sarı-lacivert-
liler, 85-83’lük skorla kupanın sahibi 
oldu.
Fenerbahçe 9, Beşiktaş 1 kez kazandı

Erkekler Türkiye Kupası’nda 
Fenerbahçe, 15. kez final oynaya-
cak. Sarı-lacivertliler, bu finallerin 
9’unda kupayı müzesine götürür-
ken 5 kez de ikinci oldu. Beşiktaş 
ise 2012 yılında şampiyon olurken, 
4 kez finalde mağlubiyet yaşadı. 
Siyah-beyazlılar yarın 6. kez final 

mücadelesi verecek.
Son 10 maç

İki ekip arasında oynanan son 10 
maçta Fenerbahçe’nin üstünlüğü bulu-
nuyor. Beşi final serisinde olmak üzere 
8 kez Basketbol Süper Lig, birer kez de 
Türkiye Kupası ve Cumhurbaşkanlığı 
Kupası’ndaki maçlarda sarı-lacivertli-
ler 8 galibiyet alırken, siyah-beyazlılar 
2 maçta gülen taraf oldu.

Ligde ilk 2 sırada yer alan iki takım 
arasında sezonun ilk yarısında Basket-
bol Gelişim Merkezi’nde oynanan mü-
cadele 101-87 Fenerbahçe’nin galibiyle 
tamamlandı.



Tunceli’de bir ilk: 
Emniyette kadın 

amir dönemi

Emet’te şehidin 
adı kütüphanede 

yaşatılacak
Kütahya’da Toplum 
Destekli Polislerden 

esnaf ve vatandaşlara 
bilgilendirme

Tunceli’de yapılan görevlendir-
melerle, kentte bir ilk gerçekleşti 
ve Asayiş Şube Müdürlüğü ve Ahlak 
Büro Amirliği görevlerine kadın 
amirler atandı.

Doğası, sosyal yapısı ve hu-
zur ortamıyla öne çıkan Tunceli, 
emniyet teşkilatındaki kadın 
yönetici görevlendirmeleriyle dikkat 
çekti. 2025 yılı asayiş verilerinde 
Türkiye’nin en huzurlu şehirleri 
arasında yer alan kentte, güvenlik 
hizmetlerinde kadın temsiliyetini 
artıran iki kritik atama gerçekleş-
tirildi. Tunceli Valisi Şefik Aygöl ve 
İl Emniyet Müdürü Kazım Günay 
Demiralay’ın kararıyla Asayiş Şube 
Müdürlüğü görevine 27 yıllık polis 
Lale Semalettinkaraipleroğlu atanır-
ken, Ahlak Büro Amirliği görevine 
ise Rabia Tombullar getirildi.

Tunceli Valisi ve Belediye Başkan 
Vekili Şefik Aygöl konuya ilişkin 
yaptığı açıklamada, "İlimiz Tunceli 
özellikle doğasıyla ön planda. Ancak 
2025 yılı asayiş rakamlarımıza bak-
tığımızda, Türkiye’nin asayiş oran-
ları en düşük bir nevi en huzurlu 2 
vilayetten biriyiz. Bu şehirde kadın 
çok kıymetlidir. Kadın her yerde kıy-
metlidir, ancak Tunceli’de kadının 
kıymeti çok yüksektir. Türkiye’de 
kadınlarımızın kendini en rahat 
hissettiği şehirlerimizin başında 
Tunceli geliyor. Biz de bu düşüncey-
le özellikle Asayiş Şube Müdürümü-
zü ve Ahlak Büro Amirimizi kadın 
polislerimizden, amirlerimizden 
seçtik. Bu da özellikle iletişim ala-
nındaki başarıları ve şehirdeki kadı-
nın ön planda, değerli, kıymetli ol-
duğu alanda daha başarılı olacakları 
yönünde bir düşüncemiz oluştu ve 
onları görevlendirdik. Biz özellikle 
arkadaşlarımıza çabalarından, 
başarılı hizmetlerinden dolayı 
teşekkür ediyoruz. Bu görevlendir-
meleri yaptıktan sonra rakamlar-
daki başarıyı da görmeye başladık. 
Önümüzdeki sene bu rakamlarda 
bir önceki seneye oranla mevcut 
başarının artacağına inanıyoruz. 
Kadınlarımıza sevgi ve saygılarımı 
iletiyorum, kadın amirlerimizin 
de başarılarının devamını diliyo-
rum" dedi.

Şehit İs. Uzm. Çvş. Mehmet 
Emre Teke’nin ismi, Emet ilçesinde 
bulunan Sülye Şehit Adem Çağlayan 
İlkokulu kütüphanesinde yaşatı-
lacak. Okul bünyesinde, Şehit İs. 
Uzm. Çvş. Mehmet Emre Teke’nin 
adının verildiği ve Zümre Çil ile okul 
idaresi tarafından "Şehit Kütüp-
haneleri" kapsamında oluşturulan 
kütüphane düzenlenen törenle 
açıldı. Açılış programına Mehmet 
Alperen Başkapan, şehidin ailesi ve 
ilçe protokolü katıldı. Programda 
yapılan konuşmalarda, şehitlerin 
hatıralarının gelecek nesillere akta-
rılmasının önemine vurgu yapılır-
ken, açılışı yapılan kütüphanenin 
öğrencilerin hem akademik hem de 
manevi gelişimlerine katkı sağla-
ması temenni edildi.

Kütahya İl Emniyet Müdürlüğü Top-
lum Destekli Polislik ekipleri tarafından, 
Kütahya genelinde vatandaşlara yönelik 
bilgilendirme çalışması gerçekleştirildi.

Çalışmalar kapsamında, alışveriş 
merkezi başta olmak üzere çeşitli iş yer-
lerinde esnaf ve vatandaşlara; dolandı-
rıcılık, telefon dolandırıcılığı, hırsızlık 
ve sahte para, 112 Acil Çağrı Sistemi’nin 
etkin kullanımı konularında bilgilendir-
me yapılarak broşür dağıtıldı.

Müdürlük yetkilileri, vatandaşların 
benzer olaylara karşı daha bilinçli hare-
ket etmelerinin amaçlandığını ve bilgi-
lendirme faaliyetlerinin kent genelinde 
sürdürüleceğini bildirdi.

Üç metrekarelik 
dükkanda 60 yıldır 

zamana ayar veriyor

Ramazan değerleri sahnede hayat buldu
Karasu’da gönüllü öğretmenlerin sahne-

lediği "Keloğlan Oruç Peşinde" tiyatrosu ile 
öğrencilere Ramazan ayının anlamı eğlenceli 
etkinliklerle aktarıldı.

Karasu Şehit Teğmen Ömer Faruk Cive-
lek Anaokulu’nda Ramazan ayı dolayısıyla 
anlamlı bir etkinlik gerçekleştirildi. Okulda, 
gönüllü öğretmenlerden oluşan ekip tarafın-
dan "Keloğlan Oruç Peşinde" adlı masal tiyat-
ro gösterisi sahnelendi. Programa İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Furkan Enşici, Şube Müdür-
leri Ergün Demir ve Hüseyin Çolak’ın yanı 
sıra çok sayıda öğrenci ve veli katıldı. Sahne-
lenen tiyatro gösterisinde çocuklara Ramazan 
ayının önemi; oruç, davulcu ve paylaşma gibi 

kavramlar eğlenceli ve somut örneklerle anla-
tıldı. Öğrencilerin ilgiyle takip ettiği program 
sonunda ilçe protokolü tarafından sahne alan 
öğretmenlere teşekkür belgesi takdim edildi. 
Gösteri sonrası katılımcılara Ramazan şerbeti 
ve macunu ikram edildi.

Etkinliğin amacının çocuklara Ramazan 
ayının ruhunu küçük yaşta kazandırmak 
olduğunu belirten Okul Müdürü Esin Şengül, 
"Çocuklarımıza milli ve manevi değerlerimizi 
en iyi şekilde oyun ve görsellerle anlatabiliriz. 
Paylaşma, sevgi, yardımlaşma ve oruç gibi 
kavramları kazandırmak için gönüllü öğret-
menlerimizle birlikte ‘Keloğlan Oruç Peşinde’ 
masalını canlandırdık" dedi.

Gaziantep’te 3 metrekarelik 
dükkanında bir zamanların gözde 
meslekleri arasında yer alan saat 
tamirciliğini sürdüren 71 yaşın-
daki Nejdet Sungun, 60 yıldır 
zamana "ince ayar" veriyor.

Şahinbey ilçesindeki Büyük Pasaj 
içerisinde bulunan dükkanında 60 yıldır 
başta kol ve duvar saatleri olmak üzere 
antika saatleri de tamir eden Nejdet 
Sungun, aşkla yaptığı mesleğini ayakta 
tutmaya çabalıyor.

1966 yılında ilkokula giderken mes-
lek sahibi olması için babası tarafından 
Büyük Pasaj içerisindeki bir saatçi usta-
sının yanına konulan ve mesleğe çırak 
olarak başlayan, kısa süre içerisinde de 
ustasından mesleğin tüm inceliklerini 
öğrenen Sungun, ustasının yanında 
yıllarca kalfa ve usta olarak çalıştı. 
Mesleğinde kendini geliştiren, çıraklık, 
kalfalık ve ustalık döneminin ardından 
askere gidip geldikten sonra kendi iş ye-
rini açan Sungun, henüz ilkokul öğren-
cisiyken ilk adımını attığı mesleğinde iş 
yeri sahibi oldu.
İlerleyen yaşına rağmen  
mesleğini severek sürdürüyor

3 metrekarelik dükkanında antika sa-
atler başta olmak üzere kurmalı, duvar ve 
kol saatlerinin tamirini yapan Sungun, 
mesleğini birçok kişiye de öğretti. Yıllar-
dır akreple yelkovanın kovalamacasına 
tanıklık eden Sungun, ilerleyen yaşına 
rağmen mesleğini severek sürdürüyor. 
Kentte saatçilik mesleğini ayakta tutma-

ya çalışan ender isimlerden biri olarak 
tanınan ve ömrünü "tik tak" sesleri içe-
risinde saat tamiri yaparak geçiren Sun-
gun, kendisine getirilen arızalı saatleri 
zamana direnerek tamir ediyor. Her türlü 
saatin tamir ve bakımını yapan Sungun, 
mesleğe kurma saatlerin tamiriyle başla-
dığını ve zamanla antika duvar saatleri-
nin tamirini de öğrenerek her geçen gün 
kendisini geliştirdiğini söyledi.

Teknolojinin gelişmesiyle saatlerin 
dijitalleştiği günümüzde de mesleğini 
ilk günkü heyecanla sürdüren Sungun, 

duvar saatinden köstekli saatlere, kol 
saatinden cep saatlerine kadar 60 yılda 
binlerce saati tamir ettiğini belirtti. 1966 
yılında mesleğe ilk adımını attığını be-
lirten Sungun, "10 sene çıraklık yaptım. 
Askere gidene kadar da aynı iş yerinde ça-
lıştım. 1966 yılında mesleğe başladım ve 
hala meslekteyiz. Aynı şekilde çalışmaya 
devam ediyoruz. Mekanı cennet olsun, 
ustamız bize bu emaneti verdi. Biz de 
bizden sonra gelen nesillere inşallah bu 
emaneti vereceğiz. Mesleğe beni mer-
hum babam koymuştu. Babamın beni bu 

mesleğe koyması ile saatçi oldum" dedi.
Mesleğini severek yaptığını belirten 

Sungun, "Mesleklerimiz yavaş yavaş 
daha çok güzelleşti. İnşallah bizden 
sonraki gelen nesillere daha iyi bir şeyler 
bırakmaya çalışıyoruz. Ustamın yanında 
çalıştığım o dönemde 3-4 kalfa yetiştir-
dim. Mesleklerine hala devam ediyorlar. 
Saatçilik mesleği gayet güzel bir meslek-
tir. Dijital saatler çıkınca bu meslekte 
yavaş yavaş ölmeye mahkum kalıyor. 
Fakat yine de ben mesleğimi severek 
yapıyorum" ifadelerini kullandı.
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Bursa’da bir geri dönüşüm tesi-
sindeki hurda Boeing 747 model 
yolcu uçağı, görenleri hayrete 
düşürüyor. Tesis sahasında bulu-
nan 4 parçaya ayrılmış dev uçak, 
yoldan geçen vatandaşların yanı 
sıra bölgede eğitim uçuşu yapan 
pilotların da dikkatini çekiyor. 

Bursa’ya 10 yıl önce restoran 
yapılmak üzere İstanbul’dan 
getirilen ancak daha sonra atıl 
kalınca satılan uçak şimdi resto-
ran, kafe veya benzer amaçlarla 
kullanılmak üzere yeni müşteri-
sini bekliyor. Geri dönüşüm tesisi 
sahibi uçağa 2,5 milyon lira iste-
diğini, bunun sadece alüminyum 
hurda fiyatı olduğunu ve 4 parça-
nın birleştirilebileceğini söyledi.
Söz konusu hurda Boeing 747 mo-
del yolcu uçağı 2017 yılında Bursa 
Büyükşehir Belediyesi tarafından 
restoran projesi kapsamında satın 
alınarak İstanbul’dan Bursa’ya 
getirildi. Ancak projenin iptal 
edilmesi üzerine uçak atıl durum-
da kaldı. Daha sonra Ertan Çoğrul 

tarafından yaklaşık 80 bin liraya 
satın alınan uçak, 7 tırla parçalar 
hâlinde taşınarak geri dönüşüm 
tesisine getirildi. Dev gövdesiyle 
bulunduğu alanda dikkat çeken 
hurda Boeing 747, ilgi odağı ol-
maya devam ediyor.Uçağın sahibi 
Ertan Çoğrul, uçağın çevrede 

büyük merak uyandırdığını belir-
terek, yoldan geçen vatandaşların 
durup fotoğraf çektiğini söyle-
di. Çoğrul, ayrıca eğitim uçuşu 
yapan pilotların da havadan fark 
ettikleri hurda Boeing 747’yi 
merak ederek bölgeye geldiklerini 
ifade etti.

hurdacıdaki Boeing 747 uçak 
görenleri şaşkına çeviriyor


